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Oameni ai muncii de la sate! Insămînțați 
la timp pentru a obține o nouă recoltă bogată! 
Folosiți din plin înaintatele metode agrotehnice 
sovietice!

Șantierelor de construcții, 
numai materiale de bună calitate

închiderea lucrărilor celui de al 4-lea Congres al A. R. L U. S.-ului
Experiența documentată în domeniul 

construcțiilor ne dovedește că la bun.a des
fășurare a lucrărilor de construcții, la 
terminarea în (timpul prevăzut a unor 
lucrări de bună calitate, contribuie 
numeroși factori. Nu poate fi trecută cu 
vederea nici importanta proiectărilor, a 
(amplasării șantierelor sau a muncii de 
organizare, după cum nu poate fi negli
jată nici problema calificării cadrelor, 
cea a conștiinței lor politice etc. Unul 
din cei mai însemnați factori ai realizării 
cu succes a sarcinilor constructorilor este 
(aprovizionarea șantierelor la timp, rit
mic, organizat, cu materii prime și ma
teriale de calitate corespunzătoare.

înțelegerea acestui lucru de către în
treprinderile furnizoare, livrarea în ter
menele stabilite prin contractele econo
mice a tuturor produselor solicitate de 
constructori și, mai ales, respectarea in
dicelui calitativ al acestor produse, sînt 
sarcini obligatorii.

Majoritatea întreprinderilor din indus
tria materialelor de construcții, cum ar 
fi de piidă fabrica de ciment din Turda 
sau fabrica de țigle din Jimbolia precum 
și din alte ramuri industriale furnizoare 

.de materiale necesare construcțiilor, tri
mit șantierelor produse de bună calitate.

Merită subliniat faptul că unele între
prinderi de interes local, dependente de 
sfaturile populare, care îndeobște produ
ceau cărămizi necorespunzătoare, cum e 
cazul fabricilor din Oradea, Sibiu, Tîrnă- 
veni, Podari, Mofleni, au reușit să îm
bunătățească simțitor calitatea cărămizi
lor, satisfăcînd cele mai exigente cerințe.

Din păcate mai există însă conduceri 
de întreprinderi care nu dau atenția cuve
nită problemei calității produselor des
tinate șantierelor, provocînd construc
torilor serioase greutăți în muncă. 
Este inadmisibil și t.ebuie combătute 
cu asprime atitudini ca cea manifestată 
de conducerile fabricilor de t'glă din Lu
goj și Urziceni — fabrici renumite pină 
nu demult pentru calitatea produselor — 
care tolerează să se trimită pe șantiere 
țigle insuficient arse, strâmbe, fără găuri 
de prindere. Asemenea lipsă de dorință 
pentru menținerea prestigiului „mărcii 
fabricii" nu are nimic comun cu spiritul 
sănătos ce trebuie să predomine într-o 
întreprindere socialistă, la toți membrii 
colectivului ei.

Cei care își mai permit să trimită șan
tierelor de construcții plăci de asboci-

Sosirea unei delegații de specialiști 
din India

Duminică 9 octombrie a sosit în Bucu
rești o delegație de specialiști indieni for
mată din: Ramachandra Rao, geofizician 
șef al Institutului geologic din India, dr. 
Augustin M. Gosh, șeful secției de petrol 
și gaze din Ministerul Resurselor Naturale 
al Indiei, H. R. Dewan, inginer de mine iu 
Biroul de mine indian, și dl. Palta.

Delegația este condusă de R. Dayal, tri
misul extraordinar și ministru plenipotențiar 
al Republicii India ;n R.P.R.

Festivalul filmului sovietic
In Capitală ca și în întreaga țară s-a des

chis „Festivalul filmului sovietic". In Capi
tală deschiderea festivă a „Festivalului fil
mului sovietic" a avut loc la cinematograful 
„Patria". Cu acest prilej G. Macovescu, di
rectorul general al Direcției Generale a Ci
nematografiei a vorbit despre „Succesele ci
nematografiei sovietice". A ru'.at apoi în 
premieră filmul „Romeo și Julietta".

Pe ecranele cinematografelor din Capi
tală, în perioada „Festivalului filmului sovie
tic" cît și in zilele următoare din cadrul 
Lunii prieteniei romîno-sovietice, vor ruta 
următoarele filme: „Căderea Emiratului", 
„Prințesa Mary“, „Nunta", „In zori de zi".

Succese în transportul materialului lemnos
PLOEȘTI (de la corespondentul nostru).— 

Cu. citva timp în urmă țăranii muncitori din 
raionul Pucioasa au chemat la întrecere toate 
comunele din regiunea Ploești pentru înde
plinirea și depășirea planului de transport 
al materialului lemnos.

Răspunzînd cu însuflețire acestei chemări, 
țăranii muncitori din cele mai multe comune, 
îndeosebi din raioanele de munte, au obți
nut in ultimul timp realizări de seamă. In 
raionul Tîrgoviște, de pildă, planul a fost 
depășit cu 26 la sută, iar la baza Tras cu

Expoziția gazetelor ăe perete
PITEȘTI (de la corespondentul nostru).— 

Una din sălile Palatului Culturii din orașul 
Pitești găzduește, de citeva zile, expoziția 
regională a gazetelor de perete. In unele din 
articolele publicate, corespondenții voluntari 
dezbat probleme din viața întreprinderilor, 
instituțiilor, a șantierelor cu care lucrează, 
în altele stat expuse teme legate de situația 
internațională.

Fruntașe la creșterea păsărilor
GALAȚI (de la corespondentul nostru). — 

In urma muncii desfășurate de comisia de 
femei, în raionul Filimon Sîrbu creșterea 
păsărilor a devenit o preocupare de seamă 
pentru țărancele muncitoare. In prezent în 
raion sînt 687 de fruntașe în creșterea pă
sărilor, care cresc fiecare cîte 180—500 de 
păsări. Cele mai bune rezultate au fost ob

ment de slabă rezistență — cum se în
tâmplă uneori fabricii de asbociment de 
la Oradea— material lemnos verde și 
cu noduri, sau robinete și van© poroase, 
inestetice, grosolan executate — cum 
face ,,Anmătuira“-'Oluj — ar trebui 6ă a- 
siste >la manipularea acestor materiale, 
să vadă ce imense greutăți creează con
structorilor și să-și dea seama ce urmări 
neplăcute cauzează propria lor negli
jență.

Organele de control al calității din ca
drul întreprinderilor producătoare de ma
teriale destinate construcțiilor au datoria 
să-și intensifice activitatea și împreună 
cu conducătorii acestor întreprinderi, 
să-și sporească exigența față de calitatea 
materiilor prime ce intră în procesul de 
fabricație și față de produsele furnizate 
șantierelor.

O bună metodă preventivă o poate con
stitui autocontrolul efectuat între diferite 
faze ale procesului de fabricație de..că- 
tre muncitori și maiștri care nu trebuie 
să primească semifabricate neglijent exe
cutate.

In această problemă, a îmbunătățirii 
calității materialelor destinate construc
țiilor, un rol însemna; îl are și gradul 
de calificare al muncitorilor. Conducerile, 
întreprinderilor trebuie să creeze toate 
posibilitățile în vederea atingerii acestui 
scop, să ia toate măsurile tehnico-organi- 
zatorice necesare pentru eliminarea lucru
lui în asalt, — inaijiicul cel mai pericu
los al calității produselor —, să organi
zeze o cît mai bună desfășurare a acti
vității laboratoarelor, dotîndu-le cu uti
laj modern și specialiști, să pună oameni 
bine pregătiți profesional în munca de 
control al calității.

Ministerele tutelare ale întreprinderilor 
care produc materiale destinate sectoru
lui construcțiilor, direcțiile acestor mi
nistere, au datoria să înțeleagă că orice 
prejudiciu adus construcțiilor, prin neg i- 
jarea supravegherii calității materialelor 
trimise șantierelor, are ca rezultat fie în- 
tîrzierea efectuării unor hale industriale, 
locuințe, școli, — cu toate consecințele 
respective, — fie efectuarea unor lucrări 
inestetice, puțin rezistente, necorespunză
toare.

Colectivele întreprinderilor care furni
zează materiale construcțiilor, trebuie să 
desfășoare larg steagul întrecerii socia
liste, înscriind ca principal obiectiv : 
„Șantierelor de construcții, numai mate
riale de bună calitate".

La sosirea în Gara de Nord, oaspeții au 
fost întîmpinați de Horațiu Iancu, locțiitor 
al ministrului Industriei petrolului, Dionisie 
Ionescu, directorul protocolului din Ministe
rul Afacerilor Externe, Ion Moruzi, director 
ad-interim în Ministerul Afacerilor Externe, 
Iacob Măgură, director în Ministerul Comer
țului Exterior, Alexandru Isoveanu, șeful 
protocolului din Ministerul Comerțului Ex
terior.

„Fantomele părăsesc piscurile", „Zvăpăiata", 
„Boris Godunov", „Romeo și Julietta", „Spre 
țărmuri noi" și „Indonezia".

La cinematografele din orașele Cluj, Stalin, 
Oradea, Baia Mare, Tg. Mureș, Sibiu, Arad, 
Timișoara, Craiova, Deva, Iași, Bacău, Bră
ila, Bîrlad, Suceava, Constanța, Ploești, Pi
tești, etc. cu prilejul „Festivalului filmului 
sovietic" vor rula filmele sovietice „Tinerețe 
zbuciumată". „Puterea dragostei", „Prințesa 
Mary", „Căderea Emiratului", „Tăunul", 
„Campionul lumii", „Neamul Jurbinilor", „In 
zori de zi“, „Nunta", „Moștenire însînge^ 
rată", „Fantomele părăsesc piscurile" și 
„Spre țărmuri noi".

33 la sută. Mobilizați de deputății comunali 
Ion Dragomir, Dumitru Ionescu și alții in 
frunte cu președintele comitetului executiv 
N'colae Pavelescu, țăranii muncitori din co
muna Mănești au transportat peste iplanul 
lor, 600 m.c. lemn de lucru și 414 m. steri 
lemn de foc.

Realizări frumoase s-au obținut și în co
munele Lucieni, Gemenea, Bucșani, din ace
lași raion.

întrecerea patriotică a dus la realizări în
semnate și în raioanele Cislău și Cîmpina.

De multă apreciere se bucură gazetele de 
perete prezentate de G.A.C. „Steagul Roșu". 
Boișoara, Centrofarm-Pitești, „11 Iunie“-Pi- 
tești, „Urzica Horezului", „Reflectorul" din 
Costești, de la I.P.R.O.F.I.L.-Rm. Vîlcea și 
altele.

Expoziția este vizitată zilnic de numeroși 
oameni ai muncii.

ținute de Irina Beliciu, din comuna Filipești, 
care a crescut 720 păsări. Petra Cîmpeanu 
din comuna Ianca și Balbina Ilici din co
muna Filimon Sîrbu, au crescut de asemenea 
cîte 250 respectiv 386 păsări.

Anul acesta în raionul Filimon Sîrbu, au 
fost crescute aproape 2.870.000 păsări,

Duminică au continuat lucrările celui de 
al 4-lea Congres al A.R.L.U.S.-ului.

In ședința de dimineață, prezidată de fov. 
Mihail Roșianu, președintele Institutului Ro- 
mîn pentru Relațiile Culturale cu Străină
tatea, au continuat discuțiile asupra dării de 
seamă a activității A.R.L.U.S.-ului pe ultimii 
5 ani.

Au luat cuvîntul: Maria Lăzărescu din 
partea comitetului raional A.R.L.U.S. Sărmaș, 
profesor Victor Gheorghiu din Timișoara, ge- 
neral-locoie-nent în rezervă Dumitru Dămă- 
ceanu, Persida Jebeleanu, colectivistă din 
comuna Peciu Nou, regiunea Timișoara, Du
mitru Leonte, secretar ai comitetului regio
nal A.R.L.U.S. Iași, profesor Gh. Pick, direc
torul Institutului de Studii Romîno-Sovietic, 
Anastase Anastasiu, secretar al Uniunii Artiș
tilor Plastici. Spiridon Bulete, secretar al 
Comitetului Orășenesc A.R.L.U.S. București, 
profesor Ana Gafencu, de la Institutul Agro
nomic Iași și Grigore Șerbănici, țăran mun
citor din regiunea Pitești.

Andrei Novicki, redactor șef al revistei 
„Przyjazn" și Șandor Oszi, reprezentantei 
Asociației de prietenie ungaro-sovietice. au 
adus Congresului salutări frățești.

Trecîndu-se la cel de al 2-lea punct al ordi

REZOLUȚIE
Cel de al 4-!ea Congres al Asociației 

Romîne pentru Legături de Prietenie cu 
U.R.S.S., ținut în zilele de 8—9 octombrie 
1955, constată cu satisfacție că în activitatea 
desfășurată de Asociație în perioada de la 
ultimul Congres, s-au realizat însemnate 
succese.

Răspunzînd dorinței poporului romîn de a 
cunoaște cît mai mult marile realizări ale 
poporului sovietic, A.RL.U.S-ul, îndrumat de 
partid și în colaborare cu organizațiile de 
masă, instituții și întreprinderi, a desfășurat 
o rodnică muncă în vederea cunoașterii mă
rețelor succese ale Uniunii Sovietice in toate 
domeniile de activitate.

A.R.L.U.S. a dus o activitate susținută 
pentru însușirea metodelor de muncă sovie
tice în industrie, contribuind astfel la înde
plinirea primului nostru plan cincinal.

A.R L.U.S. a răspîndit cunoștințe cu pri
vire la superioritatea sistemului socialist în 
agricultură, metodele agrozootehnice avan
sate, ajutînd țărănimea muncitoare din țara 
noastră în obținerea de recolte bogate, și în 
opera de transformare socialistă a agricul
turii.

Prin larga răspîndire a literaturii, artei 
și științei sovietice, A.R.L.U.S.-ul a făcut 
cunoscute maselor largi de oameni ai muncii 
progresele uriașe ale culturii sovietice, con
tribuind totodată la dezvoltarea unei culturi 
noi, socialiste în patria noastră.

Numărul membrilor A.R.L.U.S.-ului a 
crescut în ultimii 5 ani de la 4 milioane cîți 
erau la cel de al III-lea Congres, la peste 
6 milioane.

Asociația Romînă pentru Legăturile de Prie
tenie cu U.R.S S. aduce în mod permanent 
contribuția sa la întărirea prieteniei frățești 
între poporul romîn și popoarele sovietice, la 
lupta pentru întărirea continuă a lagărului 
socialist, pentru colaborare și relații pașnice 
între popoare.

AI 4-lea Congres A.R.L.U.S. își exprimă 
convingerea că organizațiile A.R.L.U.S. vor 
ridica neîncetat la un nivel tot mai înalt 
munca lor de răspîndire a bogatei experiențe 
sovietice în industrie, tehnică, agricultură, 
artă, literatură și știință, vor face cunoscută 
în mase tot mai largi politica externă de 
pace a Uniunii Sovietice.

. i  —    ....... ★ ★ ★ -------- ---- — ■ - - - ----- ■

Să terminăm la timp însăminfările de toamnă!
Fruntași în apiicarea 
metodelor agrotehnice

ORADEA (de la corespondentul nostru).— 
Executarea arăturilor de toamnă la adîn- 

cimile recomandate de către tehnicieni și a- 
gronomi, condiționarea și selecționarea se
mințelor din soiurile cele mai favorabile ra
ionului, constituie numai o parte din multi
plele preocupări ale producătorilor. Pentru în- 
sămînțările de toamnă, cantitatea de se
mințe de grîu din soiurile Odvaș și Cenad 
117, care au rodit peste 2000 kg. la ha., va 
crește în întregul raion cu 40 la sută față 
de anul trecut.

Aplicarea pe scară tot mai largă a unor 
metode superioare în muncile de însămînțări 
își găsește de asemenea expresia prin creșterea 
cu 55 la sută față de anul trecut a supra
fețelor însămînțate după metodele în rînduri 
încrucișate și in benzi. Fruntașe în aplicarea 
acestor metode sînt gospodăriile colective 
din Ianca, Valea lui Mihai și mijite altele.

Noi colectiviști 
TG. MUREȘ (de la corespondentul nos- 

tiu). 56 de familii de țărani muncitori cu 
gospodării individuale din Arcuș au făcut 
cerere să fie primiți în gospodăria colectivă. 
Și în a'.'.e multe gospodării colective s-au 
primit în adunări generale noi membri. De 
pildă la gospodăria agricolă colectivă Co- I 
runca 10 familii, lai colectiva din Avrămești I 
5, la cea din Sîngeorgiul de Mureș 9 fami- | 
Iii etc

în luna septembrie numai numărul famili
ilor de țărani muncitori care au și intrat în 
gospodăriile agricole colective, întrece cifra 
de 100, în afară de un mare număr de ce
reri care eu fost înaintate și care urmează 
să fie discutate în adunările generale ale 
gospodăriilor agricole colective.

nai de zi tov. Ofelia Manole, vicepreședinte 
al Consiliului General A.R.L.U.S., a prezen
tat raportul asupra proiectului de statut al 
Asociației Romîne pentru Legăturile de Prie
tenie cu U.R.S.S. Au urmat dezbateri pe mar
ginea proiectului de statut, la care au luat 
cuvîntul tovarășii: Ion Moraru, șef de eecje 
la Consiliul General A.R.L.U.S., Dumitru Mi- 
halache, secretar general al S.R.S.C., Stelian 
Moraru, vicepreședinte al Consiliului Central 
al Sindicatelor, Marin Gheorghe, instructor 
al Consiliului General A.R.L.U.S., Aurel An- 
diuș, Alexandrina Mailat, Andrei Banyai, Iu- 
liu Horvath, Ion Moldoveanu și alții.

Cu modificările aduse în urma propuneri
lor făcute de delegații la congres, proiectul 
de statut a fost supus la vot.

Delegații la Congres au votat în unani
mitate noul statut al A.R.L.U.S.-ului.

Prof. Aurel Potop a prezentat apoi rapor
tul comisiei de cenzori nrivind verificarea 
gestiunii materiale a A.R.L.U.S.-ului pe pe
rioada 1950—1955.

Congresul a, aprobat darea de seamă a co
misiei de cenzori și descărcarea de gestiune 
a Consiliului General A.R.L.U.S.

In numele comisiei de candidare, prof, 
univ. Valeriu Novacu, membru corespondent 
al Academiei R.P.R., a făcut propuneri pen

A.R.L.U.S. trebuie să-și îmbunătățească 
metodele de muncă, folosind forme vii și 
variate de activitate, luptind pentru lichi
darea metodelor formaliste și birocratice, sti- 
mulînd și valorificînd inițiativa membrilor 
săi.

O sarcină importantă a A.R.L.U.S.-ului 
este de a îmbunătăți munca cercurilor de 
studiu a limbii ruse, limba lui Lenin și 
Stalin, limba constructorilor comunismului.

Răspunzînd dorinței și interesului oame
nilor sovietici pentru cunoașterea țării și po
porului nostru, A.R.L.U.S.-ul trebuie să îm
bunătățească activitatea de informare a oa
menilor sovietici asupra realităților din țara 
noastră.

O sarcină importantă a A.R.L.U.S.-u'ui 
este de a organiza schimburi de vizite 
reciproce între țara noastră și Uniunea So
vietică.

A.RL.U.S.-ul își va putea desfășura cu 
succes munca, dacă în toate acțiunile sale se 
va sprijini pe un larg activ obștesc format 
din oameni de diferite profesiuni și de dife
rite categorii sociale.

Colaborarea A.R.L.U.S.-ului cu celelalte 
organizații obștești și instituții de stat tre
buie să fie mult îmbunătățită. A.R.L.U.S.-ul 
trebuie să găsească cele mai variate forme 
de conlucrare cu sindicatele, A.S.I.T., Uniu
nea Tineretului Muncitor, instituțiile de 
știință și cultură, uniunile de creatori.

O deosebită însemnătate are colaborarea 
strînsă a A.R.L.U.S.-ului cu organizațiile sin
dicale din întreprinderi și instituții, cu cămi- 
ne'e culturale de la sate.

Congresul își exprimă convingerea că sub 
conducerea Partidului Muncitoresc Romîn, 
A.R L.U.S.-ul va contribui cu toate forțele 
sale la întărirea continuă a prieteniei romîno- 
sovietice, la dezvoltarea relațiilor pașnice cu 
toate popoarele.

Trăiască Uniunea Sovietică și eroicul său 
popor, constructor al comunismului și apără
tor al păcii!

Trăiască poporul romîn care sub condu
cerea Partidului Muncitoresc Romîn con
struiește cu avînt socialismul în scumpa 
noastră Patrie, Republica Populară Romînâ!

Trăiască în veci prietenia romîno-sovietică! 

PENTRU O SĂMÎNȚĂ DE BUNĂ CALITATE

In cinstea celui de al doilea Congres al P.M.R.
ARAD (de la corespondentul nostru).

Analizînd realizările obținute, tractoriștii din brigada a 6-a de la S.M.T. Sînnicolaul 
Mare condusă de Eroul Muncii Socialiste Vasiie Voichiță, s-au angajat ca în cinstea 
celui de al doilea Congres al P.M.R. să execute cu 2.000 hantri peste planul anual de 
producție al brigăzii, să economisească 3.000 1. carburanți și să depășească cu 100 la 
sută planul lucrărilor mecanizate în campania de toamnă. Ei au chemat la întrecere 
toate brigăzile de tractoare din S.M.T. și gospodăriile agricole de stat din regiunea 
Arad, ca fiecare să întîmpine Congresul partidului, cu planul anual depășit.

tru alegerea noului Consiliu General 
A.R.L.U.S.

Ședința de după amiază a fost prezidată 
de tov. Stelian Moraru, vicepreședinte al 
Consiliului Central al Sindicatelor, care 
anunță că pe adresa Congresului au fost 
primite telegrame de salut din partea aso
ciațiilor pentru legături culturale cu străi
nătatea din R.S.S. Ucraineană, R.S.S. Ka- 
zahă, R.S.S. Azerbaidjană și R.S.S. Uzbekă. 
De asemenea s-au primit telegrame de sa
lut din partea asociațiilor de prietenie cu 
U.R.S.S. din R.D. Germană, Olanda, India, 
Suedia, Italia, R.P. Albania și alte țări, pre
cum și din partea unor oameni de știință 
și organizații A.R.L.U.S. din întreprinderi 
și instituții.

Congresul a ales apoi pe membrii noului 
Consiliu General A.R.L.U.S.

Acad. Mihai Beniuc a dat citire proiectu
lui de rezoluție al celui de al 4-lea Congres 
A.R.L.U.S., care a fost aprobat în unanimi
tate.

Eroul Muncii Socialiste, Ștefan Lungu a 
citit apoi telegrama trimisă de cel de al 4- 
lea Congres A.R.L.U.S. Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn și Guver
nului R.P.R.

Căfre
Comitetul Central al P. C. U. S. 

și Consiliul de Miniștri al U. R. S. S.
Delegații la cel de al 4-lea Congres al , 

Asociației Romîne pentru Legăturile de Prie
tenie cu U.R.S.S., exprimind sentimentele de 
dragoste și prietenie ale celor mai largi 
pături ale poporului romîn față de marele 
popor sovietic, trimit salutul lor fierbinte 
Comitetului Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice și Guvernului Sovietic 
care conduc cu succes popoarele U.R.S S. pe 
drumul construirii comunismului.

Mergînd sub conducerea încercată a Par
tidului Muncitoresc Romîn pe drumul con
struirii socialismului, poporul nostru se 
bucură de sprijinul neprecupețit al Uniunii 
Sovietice. Oamenii muncii din Republica 
Populară Romînă poartă o recunoștință fără 
margini marelui popor sovietic, eliberatorul 
patriei noastre.

Asociația Romînă pentru Legăturile de 
Prietenie cu U.R.S.S. iși desfășoară întrea
ga activitate cu nobilul scop de a contribui 
la întătirea și dezvoltarea prieteniei ce 
leagă din timpuri îndepărtate poporul ro
min de marele popor sovietic, comunicind. 
maselor largi mărețele realizări și ajutorul 
frățesc al Uniunii Sovietice. Luna Prieteniei 
Romino-Sovietice, devenită o tradiție 
scumpă poporului nostru, constituie un nou 
prilej de întărire continuă a prieteniei ro- 
mino.sovietice.

Succesele strălucite ale poporului sovietic,

Către
Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn 

și Guvernul Republicii Populare Romîne
Delegații la cel de al 4-lea Congres al 

Asociației Romine pentru Legăturile de 
Prietenie cu Uniunea Sovietică — A.R.L.U.S. 

adresează Comitetului Central al Parti
dului Muncitoresc Romîn și Guvernului Re
publicii Populare Romîne un fierbinte 
salut.

Sub îndrumarea partidului, A.R.L.U.S. și-a 
dat aportul la întărirea continuă a legătu
rilor de strînsă prietenie între poporul ro
min și poporul sovietic. A.R.L.U.S. a dus o 
muncă permanentă în vederea popularizării 
multilaterale a marilor realizări ale 
U.R.S.S. și a politicii sale de apărare a 
păcii, în vederea aplicării creatoare a ex
perienței sovietice in viața noastră econo
mică și culturală.

Cît de importantă 
este folosirea unor se
mințe de bună calita
te știu astăzi toți ță
ranii muncitori. Pen
tru a-i ajuta și pe a- 
ceastă cale să obțină 
recolte bogate, statul 
le pune la dispoziție 
an de an — prin 
schimb — însemnate 
cantități de sămînță 
de soi bine condițio
nată. In această ac
țiune un rol important 
îl au laboratoarele de 
control al semințelor.

In chșeu : In labo
ratorul regional de 
controlul semințelor 
din Suceava munca 
este în toi. Referenfii 
tehnici Iulia Mirones- 
cu și Teodora Apa- 
raschivei analizează 
cu atenție puritatea 
semințelor ce vin la 
control.
Foto : MIHAI POPESCU

Telegrama a fost primită cu puternice a- 
plauze de participanții la Congres. Delegații 
și invitații, au ovaționat îndelung, manifes- 
tîndu-și atașamentul față de partid și gu
vern.

Prof. univ. N. Sălăgeanu, rectorul Univer
sității „C. I. Parhcn" din București, a dat 
apoi citire telegramei trimise de participanții 
la cel de al 4-lea Congres A.R.L.U.S., Com:- 
tetului Central al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice și Guvernului U.R.S.S.

Toți cei prezenți, în picioare, au manifes
tat călduros pentru marea prietenie romîno- 
sovietică. Primit cu puternice aplauze,’ ia cu
vîntul președintele Prezidiului Marii Adunări 
Naționale, dr. Petru Groza.

Cuvîntul de închidere al celui de al 4-lea 
Congres al A.R.L.U.S. a fost rostit de acad, 
prof. dr. C. I. Parhon.

Lucrările Congresului au luat sfîrșît Într-o 
atmosferă de mare entuziasm. Delegații și 
invitații la Congres au manifestat îndelung 
pentru noi succese în activitatea viitoare a 
A.R.L.U.S.-ului, pentru prietenia de nezdrun
cinat dintre poporul romîn și marele popor 
sovietic, constructor al comunismului.

(Agerpres)

dovadă de nezdruncinat a superiorității sis
temului socialist asupra celui capitalist, 
umplu de admirație inimile oamenilor mun
cii din Republica Populară Romînă. Experi
ența sovietică este însușită și aplicată de 
mase tot mai largi de oameni ai muncii din 
(ara noastră in cele mai diferite domenii 
ale construirii socialismului.

Poporul nostru iubitor de pace susține 
hotărit politica consecventă de pace dusă de 
Țara Socialismului, politică ce reprezirtiă 
un factor hotăritor pentru destinderea con
tinuă a încordării internaționale și colabo
rarea pașnică între popoare.

Sub îndrumarea Partidului Muncitoresc 
Romîn, Asociația Romînă pentru Legăturile 
de Prietenie cu U.R.S.S. își va duce neobo
sit activitatea de intărire continuă a legă
turilor frățești intre poporul nostru și marele 
popor- sovietic.

Trăiască Partidul Comunist al Uniunii 
Sovietice în frunte cu Comitetul său Cen
tral — forța conducătoare a poporului so
vietic !

Trăiască Guvernul Uniunii Sovieticei
Trăiască Marea Uniune Sovietică — bas

tionul păcii, democrației și socialismului în 
întreaga lume I

Trăiască și înflorească prietenia și frăția 
de nezdruncinat între poporul romin și ma
rele popor sovietic I

Participanții la Congres asigură Comitetul 
Central al Partidului Muncitoresc Romin și 
Guvernul Republicii Populare Romîne că 
A.R.L.U.S. va aduce și pe viitor întreaga sa 
contribuție la întărirea prieteniei romîno- 
sovietice, știind că astfel va participa activ 
la construirea socialismului in patria noas
tră, la apărarea și consolidarea păcii între 
popoare.

Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn și 
Guvernul Republicii Populare Romine t

Trăiască Marea Uniune Sovietică, apără
toarea păcii și libertății popoarelor I

Trăiască in veci prietenia romîno-so
vietică !

Trăiască prietenia șl colaborarea pașnică 
intre popoare /

Peste 3.600 lia. însămînțato 
în regiunea Stalin

ORAȘUL STALIN, (de la corespondentul 
nostru). — In regiunea Stalin, însămînță.rile 
au început peste tot. Cele mai frumoase 
realizări au fost obținute de gospodăriile co
lective care au folosit din plin timpul priel
nic de lucru. Dintre raioane, fruntaș la în- 
sămînțările de toamnă este Făgăraș unde 
s-a însămînțat suprafața de peste 2.000 ha. 
Insămîr.țările se efectuează într-un ritm 
sporit și în raioanele Mediaș și Sighișoara. 
In raionul Sighișoara comitetul executiv al 
sfatului popular raional a luat măsuri ca 
țăranii muncitori să pună în brazdă numai 
sămînță selectată și tratată. După aceste 
operații în comunele raionului a început 
însămînțatul griului și orzului de toamnă. 
Pînă în prezent în regiunea Stalin s-au 
făcut însămînțări de toamnă pe o suprafață 
de peste 3.600 ha.

In viile unei gosoodării 
agricole de stat

LUGOJ (de la corespondentul nostru). — 
Muncitorii de la gospodăria agricolă de stat 
din Buziaș se bucură că în viile gospodăriei 
recolta va fi cu aproximativ 50 la sută mai 
mare ca în anul trecut. Brigada lui Ion 
Folhor II a cules din primele zile de lucru 
cu 52 la sută mai mulți struguri decît 
sarcinile care îi reveneau.

In curtea gospodăriei poți zări furnicar de 
oameni. Aici s-a construit de curind un pu
ternic centru de vinificație, cu o capacitate 
de lucru de 10 vagoane zilnic. Cele două 
schimburi ce lucrează la presa hidraulică, 
dornice să folosească la maximum timpul de 
muncă, aplică cu succes metoda graficului 
orar.
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Raportul cu privire la proiectul noului statut al A. R. L. U. S.
Datorită activității patriotice în slujba no

bilei cauze a prieteniei romîno-.SGivierice, — 
a spus tovarășa Otelia Manole, A.R.L.U.S.-ul 
a devenit o organizație cunoscută și apre
ciată de masele cele mai lungi ale ipopoiutai 
nostru.

In perioada care a trecut de la cel de al 
3-lea Congres, A.R.L.U.S.-ul s-a întărit și a 
crescut numericește. S-a ridicat nivelul cali
tativ al muncii A.R.L.U.S.-ului și capacitatea 
sa de cuprindere a maselor. Rîndurile Aso
ciației au crescut în acest timp cu peste 2 
milioane de membri. In toată țara există azi 
22.000 de cercuri — în întreprinderi, insti
tuții, pe șantiere, în sate, cartiere și școli.

Activul obștesc ai Asociației s-a lărgit în 
acest timp cu un mare număr de oameni 
— prieteni devotați ai Uniunii Sovietice — 
muncitori și țărani, eminenți savanți și oa
meni de artă, profesori și tehnicieni, care 
participă cu însuflețire la toate acțiunile 
A.R.L.U.S. Din rîndurile acestui numeros ac
tiv au pornit valoroase inițiative, care au a- 
vut un rol important în îmbunătățirea mun
cii. Activul obștesc reprezintă fondul de aur 
al Asociației noastre, baza întregii activități 
a A.R.L.U.S.-ului.

In centrul atenției membrilor A.R.L.U.S. 
trebuie să stea desfășurarea unei largi și cu
prinzătoare munci politice de masă, pentru 
propagarea înaltelor principii ale păcii și co
laborării între popoare — baza politicii ex
terne a Uniunii Sovietice, a mărețelor rea

Prieteni și tovarăși,
Cel de al 4-lea Congres al A.R.L.U.S.-ului 

își încheie lucrările. El ne îndreptățește să 
.plecăm din această incintă cu desăvîrșită în
credere în munca rodnică pe care o va des
fășura și de aci înainte această puternică or
ganizație căreia i-a revenit datoria de cinste 
de a contribui la dezvoltarea și întărirea 
prieteniei dintre popoarele romîn și sovie
tic, reluînd firul prieteniei de veacuri dintre 
popoarele noastre.

Din rapoartele și cuvîntările rostite în 
decursul ședințelor, putem desprinde faptul 
că atît conducerea centrală a A.R.L.U.S.-ului, 
cît și organizațiile locale, membrii A.R.L.U.S.- 
ului și toți acei care activează în cadrul a- 
cestei asociații, au muncit cu folos.

Am avut plăcerea de a participa la începu
tul acestui an, la discuțiile ce au avut loc 
cu prilejul împlinirii a 10 ani de activitate a 
A.R.L.U.S.-ului. In acest bilanț s-au stabilit 
realizările, fără îndoială mari realizări, dar 
totodată și unele lipsuri care, odată recunos
cute, se elimină și față de care, munca po
zitivă prestată în decursul acestor ani, nu 
poate fi contestată. Această muncă constituie 
un puternic aport la cunoașterea reciprocă a 
celor două popoare vecine și prietene, cu
noaștere și prețuire pe care se poate clădi 
temeinic marea noastră prietenie.

Popularizarea realizărilor minunate ale 
omului sovietic face ca poporul romîn să-și 
dea seama d’e valoarea acestei prietenii, pen
tru progresul și continua lui dezvoltare.

Noi am simțit nu numai căldura prieteniei 
pmului sovietic, dar am avut și practic, zi

Cuvîntul de închidere
îi” Dragi oaspeți, dragi tovarăși și tovarășe,

Lucrările celui de al patrulea Congres al 
Asociației romîne pentru legăturile de prie
tenie cu U.R.S.S. stat o expresie a hotărîrii 
ferme a poporului romîn die a lupta pentru 
pace, de a întări și mai mult prietenia de 
nezdruncinat cu marele popor sovietic, zidi
torul comunismului, cu popoarele frățești din 
țările de democrație populară și cu toate 
celelalte popoare.

Adochiței Constantin, maistru crescător de 
vaci G.A.S. Coțușca, regiunea Suceava, 
Etou ai Muncii Socialiste; prof. univ. An- 
draszofski Tiberiu, rectorul Institutului Me- 
dico-Farmaceutic din Tg. Mureș; acad. Ar- 
ghezi Tudor, scriitor; Arjan Dumitru, mais
tru sondor, Erou al Muncii Socialiste; Bank 
Ștefan, topitor la Combinatul Baia Mare; 
prof. univ. Banyai Ladislau, rectorul Univer
sității „Bolyai“-Cluj; Belanov Branco, pre
ședintele G. A. C. din comuna Deta, 
raionul Deta, regiunea Timișoara; 
acad. Benetato Grigore, profesor univer- 
si'tar-Cluj; acad. Beniuc Mihai, secretar 
al Uniunii Scriitorilor din R.P.R.; Ber- 
cea Pricopie, președintele G.A.C. din co
muna Cotoroaia, regiunea Bîrlad; Bileca 
Gheorghe, președintele G.A.C. „Olga Ban- 
cic“ din Palazul Mare, regiunea Constanța; 
Bodnăraș Manole, președintele C.C.F.S. ; 
Bogdan Iosif, vicepreședinte al Institutului 
Romîn pentru Relațiile Culturale cu Stăi.nă- 
tatea; Boghiu Gheorghe, directorul Casei de 
creație populară; Breitenstein Ernest, re
dactor șef adjunct al ziarului ,,Neuer Weg“. 
Bunaciu Avram, secretarul Prezidiului Marii 
Adunări Naționale, membru supleant al C.C. 
al P.M.R.; Bulete Spiridon, secretarul Consi
liului orășenesc A.R.L.U.S. București; Burli- 
bașa Teodor, fierar la Șantierele Navale Ga
lați ; Calimachi Scarlat, directorul Muzeului 
Romîno-Rus; Caragea Boris, sculptor, mem
bru corespondent al Academiei R.P.R., pre
ședintele Uniunii artiștilor plastici, maestru 
emerit al artei; Constantinescu Miron, mem
bru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., prim 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri; a- 
cad. Constantihescu-Iași Petre, ministrul Cul
telor; Cotoț Iosif, directorul minei „7 Noiem
brie" din, Vulcan ; Crăciun Constanța, mi
nistrul Culturii, membru' al C.C. al P M.R. ; 
Crețulescu Ilie, general locotenent în rezervă; 
Curcă Marin, președintele întovărășirii agri
cole din comuna Cioroiu Nou, raionul Băi- 
lești, regiunea Craiova ; Dacian ion, artist 
emerit, laureat al Premiului de Stat; acad. 
Daicoviciu Constantin, profesor universitar.; 
David Ludovic, conferențiar universitar; 
Dicu Vasile, inginer la uzina de tractoare 
„Ernst Thâlmann" din Orașul Stalin ; Duma 
Aurel, conferențiar universitar; Dumitrescu 
Ion, secretar al Uniunii compozitorilor din 
R.P.R.; Filotti Maria, artistă emerită; Ful
ger Cornel, prim secretar al C.C. al U.T.M.; 
Georgescu George, dirijor, artist al po

In ședința noului Consiliu General 
A.R.L.U.S., au fost alese organele de con 
ducere ale A.R.L.U.S.-ului, după cum ur
mează :

Președinte: acad. C. I. Parhon. 

lizări ale poporului sovietic pe drumul con
struirii comunismului, a ajutorului neprețuit 
și a inepuizabilei experiențe sovietice în 
toate domeniile construirii socialismului.

Este necesar ca A.R.L.U.S.-ul să desfă
șoare pe o scară mult mai largă răspîndirea 
experienței sovietice, să difuzeze mai larg 
în mase rezultatele practice obținute de că
tre oamenii muncii din țara noastră în cele 
mai diverse domenii ale construirii socialis
mului.

A.R.L.U.S.-ului îi revine sarcina importan
tă de a contribui la lărgirea și dezvoltarea 
relațiilor de prietenie între U.R.S.S. și R.P.R., 
la cunoașterea reciprocă între oamenii sovie
tici și oamenii muncii din țara noastră.

Proiectul noului statut definește de ase
menea mai clar și mai bine rolul organelor 
de conducere ale A.R.L.U.S.-ului și atribuțiile 
lor, arătînd sarcinile Consiliului General, ale 
consiliilor regionale, ale consiliilor raionale 
și ale consiliilor orășenești A.R.L.U.S.

Amploarei crescînde a muncii A.R.L.U.S.- 
ului trebuie să-i corespundă și forme noi, mai 
largi de organizare.

De aceea ipropiunem ca în îniiraprinderi, 
instituții, șantiere, sate, unități militare, 
școli, locul cercurilor A.R.L.U.S. să-l ia adu
narea generală a membrilor A.R.L.U.S. care 
să se întrunească anual ori de cite ori va fi 
nevoie. Accentul muncii să cadă pe latura 

Cuvîntarea tovarășului dr. Petru Groza
de zi, ajutorul lui, sfaturile lui, în toate 
domeniile vieții noastre.

In sectorul tehnic, cu acest ajutor am fă
cut up progres uriaș, devenind din țară cu 
economie înapoiată, o țară cu industrie a- 
vansată.

In domeniul științific am completat și com
pletăm neîncetat tot ceea ce geniul creator 
al poporului romîn a produs în decursul is
toriei lui.

Iar în domeniul politic, lupta organizată, 
munca creatoare a omului sovietic, în slujba 
păcii, ne-au întărit în credința că asociind a- 
cestei lupte și acestei munci propriul nostru 
efort, întemeiem încet, diar sigur, viitorul po
porului nostru sub egida unei păci trainice 
intre popoare, aliniindu-ne ou tot elanul și 
toată puterea noastră de muncă în marele 
front care zidește, consolidează și apără a- 
ceastă pace.

In acest proces de apropiere și cunoaștere 
reciprocă dintre poporul romîn și poporul 
sovietic, A.R.L.U.S. a avut rosturile lui, pen
tru care poporul îi datorește recunoștință. 
Dar acest aport și aceste realizări ale 
A.R.L.U.S.-ului constituie și o datorie pen
tru această mare organizație, de a continua 
cu devotament crescînd, printr-o muncă tot 
mai bine organizată, pe drumul ipe care a 
pornit după eliberarea țării noastre. 
A.R.L.U.S trebuie să se ibizuie pe experiența 
de pînă acum, cultivînd cu grijă metodele 
bune și eliminînd lipsurile.

Aspectul acestei săli oglindește mobiliza
rea pe frontul A.R.L.U.S.-ului a tot ce este 
muncitor și intelectual progresist în țara

al Congresului rostit de acad. C. 1. Parhon
Mergînd neabătut pe calea trasată de 

Partidul Muncitoresc Romîn, în colaborare 
și cu ajutorul frățesc al Uniunii Sovietice și 
al celorlalte țări ale lagărului socialist, po
porul nostau obține tot mai numeroase suc
cese pe drumul construirii socialismului.

In. numele celor peste 6 milioane de mem
bri, delegații la Congresul A.R.L.U.S. au a- 
rătat hotărîrea lor fermă de a contribui și în 
viitor cu toate forțele la întărirea continuă a 
prieteniei romîno-sovietice, la consolidarea 
păcii și prieteniei între popoare.

Noul Consiliu General A. R. L. U. S.
porului, laureat al Premiului de Stat; Ghel- 
megeanu Mihail, jurist; dr. Groza Petru, pre
ședintele Prezidiului Marii Adunări Națio
nale a R.P.R.; Herter Pavel, maistru frezor 
la uzina „Iosif Rangheț" din Arad ; Horvath 
Imre, poet, laureat al Premiului de Stat; 
Hossiu Gheorghe, ministrul Construcțiilor; a- 
cad. Hulubei Horia, directorul Institutului de 
fizică al Academiei R.P R.; Ion Gheorghe, 
general maior; Ion'escu Tudor, profesor uni
versitar ; acad. Gh. Ionescu-Sisești, profesor 
universitar; Jovanelli Traian, vicar al arhie
piscopiei romano-cat o lice București; Justi
nian Marina, patriarhul Bisericii Ortodoxe 
Romîne ; Kiss Alexa, episcop al Bisericii Uni- 
tariene-Cluj ; Kiss Grigore, maistru șef la 
secția rulmenți a uzinelor „Steagul Roșu" 
din .Orașul Stalin ; Kovacs Gyorgy, scriitor, 
laureat al Premiului de Stat; Leonte Dumi
tru, secretarul Consiliului regional A.R.L.U.S. 
Iași; Lewy Beno, șef de secție, Consiliul Ge
neral A.R.L.U.S.; Livezeanu Octav, directo
rul Editurii de stat didactice și pedagogice; 
acad. Lupu N. Gheorghe, directorul Institu
tului de Terapeutică al Academiei R.P.R.; 
Lungu Ștefan, mecanic de locomotivă, Erou al 
Muncii Socialiste; Manolescu Ion, artist al 
poporului; Manole Ofelia, membru supleant 
al C.C. al P.M.R.; Mărgineanu Nichita, ță
ran muncitor din comuna Suoutard, raionul 
Gherla, regiunea Cluj; acad. Mirza 
Vasile, președintele Crucii Roșii a R.P.R.; 
Melinescu Ilca, director al Editurii „Cartea 
Rusă"; prof. univ. Menkeș Benedict, 
directorul Bazei științifice din Timi
șoara a Academiei R. P. R., mem
bru corespondent al Academiei R. P. R.; 
Mendelsohn Alfred, compozitor, maestru 
emerit ar artei; Mezincescu Eduard, vice
președinte al S.R.S.C.; acad. Milcu Ștefan, 
secretar prim al Academiei R.P.R.; Mihăi- 
lescu Mihaela, învățătoare din Pitești; Mo- 
raru ion, șef de secție, Consiliul General 
A.R.L.U.S.; Moraru Stelian, vicepreședinte 
al Consiliului Central al Sindicatelor; 
Miiller Friedrich, episcop al Bisericii Evan
ghelice Luterane din R.P.R.; Murat S. 
Omer, brigadier în G.A.S. „Costache Burcă", 
raionul Negru Vodă, regiunea Constanța; 
acad. Murgulescu llie, ministrul Invățămîn- 
tului; Nagy Istvan, scriitor, membru cores
pondent al Academiei R.P R.; acad. Nasta 
Marius, președintele Societății Științelor 
Medicale din R P.R • Nițulescu Stelian, de
putat în Marea Adunare Națională, preșe

Alegerea organelor de conducere ale A. ti. L. U.S.-ului
Vicepreședinți : acad. Ilie Murgulescu 

OicLa Mmole, Gheorghe Hossu, Octav Li
vezeanu,

Biroul Consiliului General A.R.L.U.S. : 
acad. C. I. Parhon; Hossu Gheorghe; Live

propagandistică și cultunal-educativă. Pen
tru buna desfășurare și coordonare a mun
cii, proiectul de statut prevede ca adunarea 
generală să alleagă din mijlocul ei o comi
sie A.R.L.U.S. Rolul acestei comisii va fi de 
a asigura activitatea A.R.L.U.S.iului la lo
cul de munică respectiv, de a lua inițiative 
și de a organiza acțiuni.

Comisia A.R.L.U.S. va trebui — după cum 
prevede proiectul de staiut — să conlucreze 
strîns cu sindicatele .U.T.M., A.S.I.T. și alte 
organizații obștești și instituții de stat.

Luminoasele îndrumări ale partidului și 
guvernului cuprinse în salutul adresat Con
gresului. au întărit baza propunerilor noastre 
cu privire la îmbunătățirea statutului. Avem 
toată convingerea că dezbaterile congresu
lui, care au constituit o puternică și caldă 
manifestare a prieteniei romîno-sovietice, 
precum și propunerile de îmbunătățire a 
muncii care s-au făcut aici, vor duce la o 
continuă lărgire a activității asociației, la sti
mularea spiritului de inițiativă al oamenilor 
muncii din patria noastră.

In încheiere tov. Ofelia Manole a spus : 
Im-bunătățindu-și munca, ridicînd-o la un ni
vel tot mai înalt, activînd pentru întărirea 
veșnicei prietenii între poporul romîn și po
poarele Uniunii Sovietice, A.R.L.U.S. își va 
aduce contribuția la marea și nobila cauză 
a păcii și prieteniei între popoare.

noastră, a cetățenilor aparținînd diferitelor 
categorii sociale.

Sînt aci de față, alături de numeroși oa
meni ai muncii din industrie, reprezentanți 
ai harnicii țărănimi muncitoare, somități ale 
științei din țara noastră, eminenți reprezen
tanți ai tehnicii, artei, literaturii, distinși fii 
ai minorităților naționale, reprezentanți ai 
deferitelor culte religioase, ale căror condu
ceri, înțelegînd glasul vremii, care cere pu
ternic pacea între ipopoare, s-au asociat cu 
devotament muncii A.R.L.U.S.-ului,

Este o minunată forță cu care A.R.L.U.S.-ul 
își va îndeplini misiunea de a cimenta tot 
mai mult prietenia dintre poporul romîn și 
marele popor sovietic, prietenie care se în
temeiază pe respectul și ajutorul reciproc, 
bucurîndu-ne fiecare de realizările celuilalt 
ca de propriile realizări.

Trecînd nu de mult prin meleagurile în
tinse ale Uniunii Sovietice, ipî.nă la marginile 
Siberiei, mi-am putut da seama și m.ai mult 
de dragostea cu care acest mare popor ur
mărește eforturile noastre. Am fost surprins 
de amănuntele pe care le cunoaște despre 
țara noastră și de bucuria sinceră cu care 
vorbeai despre succesele noastre.

Dragi prieteni și tovarăși, noi răspundem 
cu aceeași căldură, recunoscători pentru tot 
ce reprezintă pentru noi această prietenie și 
aplaudînd din toată inima munca creatoare, 
pașnică, a omului sovietic, a poporului so
vietic.

Din această sală, încheind lucrările Con
gresului urăm poporului sovietic prosperi
tate și succes pe calea pe care a deschis-o 
omenirii în construirea unei vieți noi, unui 
viitor luminos. (Vii aplauze).

Sîntem convinși că mase tot mai largi de 
muncitori, țărani și intelectuali, vor susține 
și mai departe cu entuziasm munca patrio
tică a A.R.L.U.S.-ului.

In numele noului consiliu general, mulțu
mim Congresului pentru cinstea și încrederea 
care ni s-a dat și ne angajăm să traducem 
în viață hotărîrile luate.

★
Cu aceasta, lucrările Congresului al 4-lea 

al A.R.L.U.S.-ului au luat sfîrșit.

dintele Asociației Juriștilor din R.P.R.; Palii 
Zenaida, artistă emerită, laureată a Premiu
lui de Stat; Palocsay Rudolf, biolog, lau
reat al Premiului de Stat; acad. Parhon I. 
Constantin, președintele de onoare al Aca
demiei R.P.R.; Paraschivescu-Băiăceanu C., 
membru în Prezidiul Marii Adunări Națio
nale ; Pas Ion, prim locțiitor al ministrului 
Culturii, membru al C.C. al P.M.R.; prof, 
univ. Pascu Nicolae, directorul Institutului 
„Maxim Gorki" din București; Pataki Ște
fan, secretarul Consiliului regional 
A.R.L.U.S. din Regiunea Autonomă Maghia
ră; acad. Petrovici Emil, președintele Filia
lei Cluj a Academiei R.P.R.; Pick Gheorghe, 
directorul Institutului de Studii Romîno-So- 
vietic; Popescu-Doreanu N., vicepreședinte 
A.S.I.T.; Predescu Viorica, muncitoare la 
fabrica de tricotaje „Moldova" din Iași; 
acad. Ralea Mihail, profesor universitar; 
Rangheț Sanda, secretar al Comitetului Na
țional pentru Apărarea Păcii din R.P.R.; 
Răutu Leonte, publicist, membru al C.C. al 
P.M.R.;Rigani Zoe, inginer chimist, lau
reată a Premiului de Stat; Rodan Eugen, 
profesor universitar; Roller Mihail, acade
mician ; Roșianti Mihail, președintele Insti
tutului Romîn pentru Relațiile Culturale cu 
Străinătatea, membru al C.C. al P.M.R.; dr. 
Rosen Mozes, șef rabin al cultului mozaic; 
Roșu Petre, țăran muncitor cu gospodărie 
individuală în comuna Mărgineni, regiunea 
Bacău; Rusu Victor, redactor șef al ziarului 
„Veac Nou" ; acad. Sadoveanu Mihail, vice
președinte al Prezidiului Marii Adunări Na
ționale; prof. univ. Sălăgeanu Nicolae, rec
torul Universității „C. I. Parhon", membru 
corespondent al Academiei R.P.R.; acad. 
Săvulescu Traian, președintele Academiei 
R.P.R.; Sima Toma, miner la mina Petrila; 
Sipoș Nicolae, locțiitor al ministrului Invă- 
țămîntului; Sipoș Ștefan, maistru forjor-Re- 
șița ; Semenciuc Ludovic, miner, șef de e- 
chipă la Hidrocentrala „V. I. Lenin“-Bicaz; 
Teșa Nicolae, conferențiar universitar; 
Theodorescu Cicerone, scriitor, laureat al 
Premiului de Stat; Țopa Ion, învățător, di
rectorul Școlii ucrainiene din Tulcea; Tro- 
can Nicolae, președintele Consiliului regio
nal A.R.L.U.S. Bîrlad ; Vasarhely Ion, epis
cop al Bisericii Reformate; Voitec Ștefan, 
ministrul Comerțului Interior, membru al 
C.C al P.M.R.;Voloșinova Eufrosina, redac
tor șef al revistei „Novîi Vik", deputat în 
Marea Adunare Națională.

zeanu Octav; Manole Ofelia; Melinescu Ilca; 
Moraru Ion, secretar adjunct; Morarii Ste
lian; acad. Murgulescu ilie; Pas Ion; Pascu 
Nicolae; Pick Gheorghe; Rodan Eugen, se
cretar; Theodorescu Cicerone.

[Manifestări muzicale 
în Capitală

Marți 11 octombrie, 
ora 20, va avea ioc 
în sala Studio din A- 
teneul R.P.R. recitalul 
sopranei Magda Ian- 
culescu și a baritonu
lui Dan Iordăchescu; 
ambii laureați ai celui 
de al V-lea Festival 
Mondial al Tineretu

lui din 1955 (Varșovia). In program figurea
ză lucrări de : Loewe, Haydn, Schubert, Cho
pin, Hugo Wolf, Grieg, Grecianinov, Glier, 
Duparc, Lazzari, Carrie Jacobs Bond, Ma
nuel de Falla, Gheorghe Stephănescu, Tibe
riu Brediceanu, Paul Constantinescu, Paul 
Jelescu și Mansi Barberis. La pian: Suzana 
Carusso și Viorica Iordăchescu.

Miercuri 12 octombrie, ora 20, în sala 
Dalles concert închinat memoriei marelui 
compozitor și folclorist maghiar B£LA 
BARTOK, de la a cărui moarte s-au împli
nit de curînd 10 ani. Programul cuprinde 
următoarele trei grupe de lucrări: I) Sona
tină pe teme ardelenești, pentru vioară și 
pian și Suită pe teme maghiare, pentru vioa
ră și pian. Interpretează: Henry Brendier 
— vioară și Iot; Filionescu —, pian. II)Țrei 
cîntece pe versuri de Lajos Pdșa și cinci 
cîntece populare maghiare. Cîntă soprana 
Ecaterina Bân-Adorjăn acompaniată de Ion 
Filionescu. In partea a doua a programului 
pianistul Gheorghe Halmos, artist emerit al 
R. P. R. va executa piese pentru pian 
din culegerea intitulată „Pentru copii", Co
linde romînești, Suita op. 14 și Două, dansuri 
romînești pentru pian.

Vineri 14 octombrie, ora 20 în sala Ate
neului R.P.R. recitalul pianistului Flugo 
Steurer, laureat al Premiului Național pen
tru artă și literatură din R. D. Germană. 
Programul este în întregime consacrat lucră
rilor marelui clasic german BEETHOVEN, 
și va cuprinde : Sonata în mi bemol major 
op. 31, nr. 3; 32 Variațiuni în do major; 
Sonata în do diez minor op. 27, nr. 2 (So
nata Lunei) și Sonata în fa minor op. 57 
(Appassionata).

Sîmbătă 15 octombrie, ora 17, în sala 
Dalles Concert-Iecție cu subiectul „Cîntecul 
și dansul popular în muzica simfonică" Con
ferențiar : V. Tomescu.

Filarmonica de Stat „Banatul" din Timi
șoara va da două concerte simfonice cu ur
mătoarele programe:

Sîmbătă 15 octombrie, ora 20, în sala A- 
teneului R.P.R.: Rameau: Suită de balet: 
Paul Constantinescu : Concert pentru pian și 
orchestră (Solist: Valentin Gheorghiu, artist 
emerit al R.P.R., laureat al Premiului de 
Stat) și Brahms: Simfonia I în do minor. 
Dirijor : Mircea Popa.

Duminică 16 octombrie, ora 10,45, în sala 
Ateneului R.P.R.: Divertisment pentru or
chestră de coarde de M. Hoinic; Simfonia 
spaniolă pentru vioară și orchestră de Ed. 
Lalo (Solist: Ion Voicu, artist emerit al 
R.P.R., laureat al Premiului de Stat) și Sim
fonia a Vi-a (Patetica) de Ceaikovski. Diri
jor Paul Popescu.

Luni 17 octombrie, ora 20, în sala 
Ateneului R.P.R., recital extraordinar dat de 
violonistul Igor Oistrah, laureat al celui de 
al II-lea Festival Mondial al Tineretului și 
Studenților de la Budapesta și al Concursu
lui Internațional de vioară „Wieniawski" din 
Polonia.

Concurs al echipelor ostășești 
de artiști amatori

Timp dte o săptămînă s-a desfășurat în 
București finala pe armată a celui de al 6-lea 
concurs al echipelor ostășești de artiști 
amatori.

Festivitatea de închidere a avut loc luni 
dimineața în sala din str. Uranus, cu care 
prilej au fost desemnați cîștigătorii concur
sului. Locul 1 a fost cucerit de echipa con
dusă de ofițerul Iancu Gheorghe. Marinarii 
au ocupat locul 2. Pe Jocurile următoare s-au 
clasat în ordine aviatorii, infanteriștii, fero
viarii militari și artileriștii.

Pentru munca depusă și ipentru succesele 
obținute, echipele au primit numeroase pre
mii în cupe, diplome, echipament sportiv, 
cărți și bani.

S-au acordat de asemenea premii indivi
duale celor mai merituoși artiști amatori.

Din activitatea cooperativelor sătești
Cooperativele sătești au un rol deosebit de important in or

ganizarea schimbului de mărfuri între sat și oraș, pentru apro
vizionarea populației de ia orașe cu produse agro-alimenîare 
și a industriei noastre socialiste cu materii prime, ca și a țăra
nilor muncitori cu mărfuri industriale. Ca urmare a sprijinu
lui dat de partid și guvern, cooperativele sătești au obținut o 
seamă de realizări.

Sarcini deosebit de importante stau în această perioadă în 
fața cooperației sătești: buna aprovizionare a magazinelor coo
peratiste cu cele necesare lucrărilor agricole de toamnă, ridi
carea rolului centrelor de închiriat mașini și unelte agricole, 
îndeplinirea planului de achiziții, etc.

Se dezvoltă rețeaua comercială
Anul acesta în 13 regiuni ale țării au fost 

construite 36 magazine universale sătești, 
din care 7 în regiunea Hunedoara, 6 în re
giunea Galați, tot atîtea în regiunea Ciuj, 
etc. In regiunea Constanța, de pildă, în cu
rînd vor intra în funcțiune în raioanele Med
gidia, Hîrșova și Negru Vodă, trei maga
zine universale. Membrii cooperativei din 
Bodoc, Regiunea Autonomă Maghiară, și-au 
construit din mijloace proprii un magazin 
universal sătesc. Pînă acum în întreaga 
țară s-au deschis 448 magazine universale 
sătești.

Vie activitate
în regiunea București

Numeroase cooperative sătești din regiu
nea București s-au pregătit penlru a primi 
de la producătorii agricoli fructele și legu
mele contractate și pentru a asigura depo
zitarea și prelucrarea lor. Producătorii agri
coli au livrat la centrele de pe lîngă coope
rativele sătești peste 300 vagoane roșii, 72 
vagoane varză, 183 vagoane cartofi, etc. 
Potrivit contractelor încheiate producătorii 
agricoli au mai livrat cooperativelor sătești: 
150.000 kg. struguri, 47500 kg. mere, 
29,350 kg. pere și alte fructe. Pentru a spri
jini țăranii muncitori în executarea lucrări 
lor agricole de toamnă, cooperativele sătești 
au trecut la reorganizarea centrelor de în
chiriat mașini și unelte agricole. In comu
nele Vida (raionul Vida), Afumați (raionul 
Brănești), Slobozia (raionul Giurgiu), pre
cum și în alte comune s-au organizat centre 
model de închiriat mașini agricole. Țăranii 
muncitori cu gospodărie individuală din co
muna Vida, bunăoară, folosesc cele două 

j trioare, semănătorile d« cereale, precum și

O NOUĂ ȘCOALĂ PROFESIONALĂ

Din inițiativa partidului și a guvernului, în țara noastră s-a creat o largă 
rețea de școli profesionale de ucenici, școli tehnice pentru muncitori calificați și 
personalul tehnic și școli tehnice de maiștri care funcționează pe lîngă marile în
treprinderi industriale, agricole, instituții sanitare, culturale etc.

In clișeu : Un aspect al noii școli profesionale viticole și de maiștri, cons
truită de curînd în comuna Miniș, regiunea Arad. Foto: AGERPRES

, -------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------- ------------- —

Sărbătorirea aniversării a 70 de ani 
de la proclamarea autocefaliei Bisericii ortodoxe romîna

Duminică dimineața, cu prilejul sărbăto
ririi aniversării a 70 de ani de la preda- 
marea autocefaliei Bisericii ortodoxe romîne, 
a avut loc ta Capitală o procesiune reli
gioasă.

Cortegiiuil a străbătut străzile de la cate
drala Patriarhiei pînă la biserica Sf. Spi
ridon Nou unde .a tost oficiată o liturghie.

După slujba religioasa, .patriarhul bisericii 
■ortodoxe romîne Justinian a rostit o cuv.n- 
tare în care a subliniat importanță procla
mării autocefaliei bisericii ortodoxe romîne, 
precum și a legăturilor .prietenești dintre 
toate Bisericile ortodoxe din lume, contri
buție la apărarea păcii.

A luat apoi cuvântul acad. prof. P. Gon- 
stantinescu-Iași, ministrul Cultelor, care a 
adus salutul guvernului Republicii Populare 
Romîne ou prilejul acestei sărbătoriri.

Au rostit apoi scurte cuvtatări omagiale 
din partea bisericilor pe care le reprezintă 
la această sărbătorire arhiepiscopul Athena- 
goiras al Tiatlrelor, reprezentaniuil Patriar
hiei ecumenice de Constantinopol, mitropo
litul Grigore de Leningrad, reprezentantul 
bisericii ortodoxe ruse și patriarhul Kiriil al 
Bulgariei.

După amiază, la Palatul Patriarhal din 
București, a avut loc o ședință solemnă a 
Adunării Naționale Bisericești, consacrată 
aceluiași eveniment.

Ședința a fost prezidată de Justinian, pa
triarhul bisericii ortodoxe romîne.

La ședința solemnă au luat parte dr. Petru 
Groza, acad. prof. P. Constainttaescu-Iași, 
ministrul Cultelor, mitropoliții Sebastian al 
Moldovei și Sucevei, Firmilian al Olteniei și 
Vasile al Banatului, acad. prof. dr. N. Gh. 
Lupu, acad. prof. dr. V. Rășcanu, precum și 
adți membri ai Adunării Naționale Biseri
cești.

Au fost de asemenea de față membrii de

Probleme Economice" nr. 9-19551!

Sumarul revistei „Probleme Economice" 
nr. 9, cuprinde în. afară de cuvîntările rostite 
de tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej și N. S. 
Hrușciov la adunarea festivă pentru sărbă
torirea celei de a 11-a aniversări a eliberării 
Rcmîniei, o serie de articole în oare au
torii tratează fie probleme de economie poli
tică, fie o seamă de probleme concrete ale 
dezvoltării economiei noastre. In recenzia 
volumului III al operei lui K. Manx „Capi
talul", autorul S. Emil scoate în evidență ele
mentul principal al acestui volum și anume 
anab’za făcută de Marx unei întregi șerii de 
categorii economice specifice capitalismu
lui, Articolul intitulat „Unele aspecte ale ac

★

alte mașini agricole cu care este înzestrat 
centrul pentru a executa la timp și la un 
înalt nivel agrotehnic însămînțările de 
toamnă.

Pentru aprovizionarea populației 
de^la orașe

In ultimul iimp țăranii muncitori din sa
tele regiunii Hunedoara au valorificat prin 
cooperativele sătești și centrele de achizi
ționare peste 114 vagoane de legume și 105 
vagoane fructe.

Numai în raionul Ilia s-au achiziționai 
pînă acum, prin cele 11 centre de achizițio
nare, 156 tone de legume, 171 tone de prune 
și mere și 178 tone fructe de pădure. Țăra
nii muncitori din comuna Sîrbi au vindut 
cooperativei 53.859 kg. prune în Valoare de 
35.000 lei.

Cooperativele sătești vor achiziționa din 
regiune și vor da pentru aprovizionarea de 
iarnă a populației anul acesta 290 vagoane 
de cartofi, 55 vagoane de varză și peste 20 
vagoane de fructe și struguri. S-au luat de 
asemenea măsuri pentru insilozarea a 500 
tone de cartofi, cu 100 de tone mai mult 
de cît în anul trecut. Cooperativele din regi
une vor însiloza în toamna aceasta 167 
tone de ceapă, rădăcinoase și diferite le
gume.

Tot în vederea aprovizionării de iarnă, pe 
lîngă cooperativele sătești din regiune 
funcționează 32 centre de conservare și 
semiindustrializare a legumelor și fructelor 
în care s-au prelucrai și preparai pînă a- 
cu.rn 141 tone de murături. 133 tone de 
pulpe și sucuri de fructe de pădure, 75 tone 
de prune uscate, 17 tone de magiun și 
altele.

Schimb sporit de mărfuri

Buna aprovizionare a satelor cu mărfuri 
industriale determină pe tot mai mulți ță
rani muncitori din raionul Timișoara să-și 
valorifice produsele prin cooperativă. Nu

legațiilor Bisericilor ortodoxe de peste hrw 
taie care participă la sărbătorirea aniver
sării proclamării autocefaliei Bisericii o: tcw 
doxe romîne.

Acad. prof. P. Constantiinescu-Iași a dat 
citire Decretului Prezidiului Marii Adunări 
Naționale de convocare a Adunării Naționa.e 
Bisericești.

A rostit apoi o cuvitatare Justinian, pa
triarhul bisericii ortodoxe romîne.

Participanții la ședința sotamnă au adre
sat apoi telegrame președintelui Preaidiuiiui 
Marii Adunări Naționale dr. Petru Groza, 
președintelui Consiliului de Miniștri al 
R.P.R. Chivu Stoica, precum și Comitetului 
Național pentru Apărarea Păcii din R.P.R., 
în care exprimă atașamentul elenului și cre
dincioșilor Bisericii ortodoxe romîne la .pot 
litica de pace și bună stare a poporului ro
mîn pe care o duce cu consecvență guvernul 
Republicii Populare Romine, manitestîndu-și 
hotărîrea de a lupta și pe mai departe cu 
fermitate pentru apărarea cauzei nobile a 
păcii.

Luni dimineață, tot ou prilejul acestei 
sărbătoriri, a avut loc la Palatul Patriar
hal ședința solemnă a Sinodului Bisericii 
Ortodoxe Romîne.

★
Luni a sosit în Capitală, la invitația Pa

triarhiei bisericii ortodoxe romine, episcopul 
Iacob al Meleii.nei, reprezentant al Patriar
hiei ecumenice de Constantinopol.

Pe aeroportul iBăneasa, reprezentantul Pa
triarhiei ecumenice de Constantinopol a lost 
întîmpinat de mitropolitul Firmilian al Ol
teniei, episcopul Teoctist Botoșeneanul, vicar 
patriarhal, Marin Șulică, director în Minis
terul Cultelor, preot Al. Ionescu, vicar al 
Arhiepiscopiei Bucureștilor, preot I. Gagiu, 
directorul. administrației patriarhale și alții* 

(Agerpres) 

țiunii legii valorii în economia R.P.R." de 
H. Kohn se ocupă de o serie de particulari
tăți ale acțiunii legii valorii in econcm a 
țarii noastre. interesante de asemenea arti
colele „Sistemul aciuai al prețurilor cu ri
dicata în industria. țării nodstre" de R. Mă- 
nescu și „Sarcinile transportului ta deser
virea agriculturii" de P. Luipșe.

Revista .nai cuprinde la rubrica „Discuții" 
un articoil cu privire la metodologia calculu
lui producției globale și al productivității 
muncii în industrie de L. Beke și o lecție 
despre „Rolul economic al statului socialist" 
de G. Marianovici.

mai înlr-o perioadă de trei luni, la coo.pe« 
rativele din comunele acestui raion s-au va
lorificat de către țăranii muncitori peste 9 
vagoane porumb, 7 vagoane griu, 283 tone 
de legume și zarzavaturi, circa 200.000 ouă, 
numeroase păsări și alte produse. In același 
timp oamenii muncii de la sate au cumpărat 
cu 28 la sută mai multe mărfuri decît anul 
trecut. Printre cele cumpărate se numără 
în afară de zahăr, bumbac, pînzeturi, și 25 
de mașini de cusut, 90 de biciclete și 50 de 
aparate de radio. Numai de la magazinul 
sătesc al comunei Recaș, țăranii muncitori 
au cumpărat 7.300 kg. zahăr, două mașini 
de cusut, cherestea în valoare de peste 
100.000 Iei, 15 biciclete.

Țăranii muncitori valorifică 
surplusul de produse agricole 
Producția agricolă bogată din anul a- 

cesia a creat posibilități largi în ceea ce 
privește achiziționarea de produse agricole 
de către unitățile cooperatiste. Datorită mun
cii desfășurate de lucrătorii din cooperație 
în trimestrul III al acestui an, într-o serie 
de regiuni s-au achiziționat mari cantități 
de cereale. Astfel unitățile cooperației de 
consum din regiunile Galați, Bîrlad, Iași, 
Constanța, București. etc., datorită unei 
bune organizări a muncii au îndeplinit și 
depășii cu pesțe 50 la sută planul trimestri
al de achiziții la griu. Așa bunăoară, în 
raionul Beiuș, ceriirul cooperatist Holod și-a 
realizat pianul de achiziții la griu în pro
porție de 117 la sută, centrul Ceica în pro
porție de 106 la sută, iar centrul Sitani în 
proporție de 138 la sută.

Cooperativa de consum din comuna Grea
ca, regiunea București, a îndeplinit planul 
de achiziții în proporție de peste 180 la sută. 
Țărani muncitori ca: Ion Mlihalcea, Constan
tin Năstăsache, Aristide Bindea, Vasile 
Mitran și alții au valorificat prin cooperativă 
surplusul de produse agricole.
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Dezbaterile din Adunarea Națională franceză

A fost aprobată rezoluția care cere constituirea 
unui guvern marocan reprezentativ

R. P, R. — R. P. Bulgaria 1-1 (1-0)

Teren : Stadionul 23 August.
Timp : noros.
Spectatori : 80.000.
Arbitru : E. Steiner (Austria).
Au marcat: Georgescu (min. 32) și 

Panaitov (min. 82).
R.P Bulgaria : Iosifov, Rakarov, Ma- 

nolov, Goranov, Boșkov, Patev, Milanov, 
Stefanov, Panaitov, Koiev, Dimitrov.

R.P.R.: Toma, Pahontu, Androvici. 
SzokS, Călinoiu, Băcuț, Copil, Nicușor 
Ozon, Georgescu, Suru.

Echipa reprezentativă A de fotbal a R.P.R. 
a încheiat activitatea internațională din 
acest an, terminînd la egalitate jocul cu 
echipa R. P. Bulgaria. Rezu'tatul tehnic nu 
exprimă însă superioritatea pe care a mini- 
festat-o echipa romînă. Cîteva cifre sta’is 
tice vor fi suficient de edificatoare pentru 
a demonstra acest fapt. Intre cele două linii 
de a'ac — care în ultima instanță au da'o- 
ria să materializeze superioritatea sau domi
narea unei echipe — au existat mari deose
biri in ceea ce privește finalitatea acț.urilor 
și a loviturilor la poartă. In vreme ce linia 
de atac romînă a avut două bare în prima 
repriză, nenumărate ocazii de a înscrie prin 
Ozon, Georgescu și Copil ca urmare a unei 
presiuni clare, linia de atac bulgară n-a 
avut în prima repriză nici o lovitură pe 
poartă, iar în repriza a doua, doar două 
lovituri dintre care una s-a încheiat cu un 
gol (de altfel imparabii). Cifrele sfat conclu
dente și exprimă destul de clar superiorita
tea evidentă a echipei romîne

Din nou ineficacitatea înaintașilor — 
vechea și nerezoivata lipsă a echipei noastre 
— ne-a privat de o victorie. Dar nu numai 
atît. Echipa noastră a arătat din nou (și 
avem nenumărate exemple în ultimii ani) 
că nu știe să-și mențină avantajul creat, 
că nu știe să acomodeze jocul său în func
ție de tactica echipei adverse. Avînd un 
avans de unul sau două go'uri. echipa noas
tră n-a mai păstrat cadența premergătoare 
realizării golurilor și a jucat cu vizibile scă
deri în linia de atac și cu tendința de a pune

R. P. R. (juniori) — R P Bulgaria (juniori) 3-3 (2-0)
în minutul 78 juniorii R. P. Romîne con

duceau cu 3—0 în meciul cu juniorii R. P. 
Bulgaria și nimic nu lăsa să se presupună 
că această diferență de valoare dintre cele 
două echipe materializată prin cele trei 
goluri va fi dezmințită.

Pînă cînd a ajuns să conducă cu 3—0, 
echipa noastră a prestat un joc excelent care 
a fost subliniat prin aplauze de spec
tatori în repetate rînduri. Juniorii R. P. 
Romîne au demonstrat în această perioadă 
o evidentă superioritate tehnică și teritorială 
realizînd comb nații frumoase, cu varietate 
în acțiuni și subtilități tehnice, la care 
bulgarii net depășiți n-au opus decît o slabă 
rezistență marcată de multe obstrucții. Dar 
după 3—0, au intervenit doi factori care au 
dus la o răsturnare bruscă a situației.

In primul rînd este vorba de îngîmfarea 
de care audat dovadă jucătorii rom ini, ceea 
ce a avut ca rezultat o completă scădere a 
potențialului și ritmului lor de joc, urmată 
inevitabil de o mare derută după primirea 
primului gol, și apoi accentuată de-al doilea 
In al doilea rînd, jucătorii au manifestat 
spre sfîrșitul jocului vădite lipsuri în pregă
tirea condiției fizice, înlesnind în acest fel

C. C. A. a cîștigat Cupa R. P. R. la
Numeroșii iubitori ai sportului cu balonul 

oval, care s-au deplasat duminică dimineața 
p' stadionul Republicii, pentru a fi martori 
la întrecerea finală a cupei R.P.R. pe 1955 
nu au plecat satisfăcuți la capătul celor 8C 
minute de ioc. întîlnirea care a opus două 
di i cele mai valoroase echipe ale rugbiului 
romînesc nu s-a ridicat la nivelul așteptări
lor. Cu excepția unei scurte perioade de joc,

LUNA PRIETENIEI ROMÎNO-SOVIETICE

Vizitele delegației sovietice
Membrii delegației sovietice care pârtiei 

pă la sărbătorirea Lunii prieteniei romino 
sovietice: P. 1. Kudreavțev, conducătorul 
delegației, A. M. Lazarev, prof. dr. I. V. 
Davîdovski și L V. Zankov, au făcui luni 
după amiază o vizită la Academia R.P.R 
Oaspeții au fost însoțiți de tov. Ofelia Ma 
nole, vicepreședinte al Consiliului Genera 
A.R.L.U.S.

Membrii delegației sovietice au fost întîm 
piuați de acad. prof. C. I. Parhon. președin 
te de onoare al Academiei R.P.R., acad, 
prof. Traian Săvulescu. președintei. Acade
miei R.P.R., acad Șt Milcu, prim secretai 
al Academiei R.P.R., acad. V. Malinschi, 
prim secretar adjunct al Academiei R.P R 
academicienii S. Stoilov, Barbu l.ăzăreanu 
Iorgu Iordan, Gh. lonescu-Sisești Atartase 
Joja și Al. Codarcea, membri ai Prezidiu 
lui Academiei R.P.R.. dr. Voinea Marines 
cu. ministrul Sănătății, academicienii M 
Roller, Horia Hulubei, tlie M'urgulescu. dr 
N. Gh. Lupu. dr Marius Nasta, Tudor Via 
nu, C Murgeanu, P. Constantinescu lașt 
Miron Niculescu și alții

In numele Academiei R.P.R , acad, prot 
Traian Săvulescu a rostit un călduros cu- 
vînt de bun sosit Președintele Academiei

I N
Sîmbătă șî duminică au conHnual în Capi

tală lucrările consfătuirii pe țară organizată 
de Consiliul Central AS.l.T. pe tema . 
„Căile pentru realizarea programului de 
construcții agrozootehnice".

Concluziile consfătuirii care au prilejuit un 
prețios schimb de experiență, au fost, trase 
de conducători ai ininisteiilo’ și ins:,:uțiilor 
centrale Interesate în problem., construcțiilor 
în agricultură, precum și de reprezentanți ai 
AS.l.T.

★
Luni au început la Școala profesională de 

ucenici a uzinelor metalurgice „Seriiană 
toarea" din Capitală lucrările consfătuirii pe 
țară organizată de Consiliul Centra! A.S.IT. 
în colaborare cu Ministerul Industriei Meta 
lurgice și Construcțiilor de Mașini și Minis
terul Agriculturii și Silviculturii pe tema . 
„Comportarea în exploatare a secerătoritor 
legători".

Lucrările consfătuirii continuă.
★

Societatea pentru Raspîndtrea Științei și 
Culturii anunță conferința „Succese ale po- 
miculturli din țara noastră, obținute în urma 
aplicării metodelor miciuriniste" pe caire o

va ține pro! univ I Bordeianu, membru 
coresp mde-ni a-1 Academiei R.P.R.

Conferința va avea loc astăzi la orele 18 
in sala Bibliotecii Centrale Univeisitare din 
Calea Victoriei nr. 88 și va fi urmată de 
un film.

★
Astăzi la orele 18 în sala Dalles, din ini- 

țiaitiva S.R.SC. și a Institutului Romîn pen
tru Relațiile Culturale cu Străinătatea, are 
loc conferința „Lupta poporului german pen 
tru unificarea Germaniei" ținută de Ion Rai 
cin. membru in Consiliul Central ai Colegi' 
loi de avocați din R.P R,

Conferința va-fi urmată de filmul german, 
„Mai tame ca noaptea"

★
Miercuri, 12 octomb'ie, orele 18, în Aula 

Institutului de Studii Romîno-Sovietici din 
Calea Victoriei va avea loc conferința acad 
prof. Gh. lonescu-Sisești despre „Viața și 
opera lui V. R. Williams".

★
In cadrul convenției cultu-ale dintre R P R. 

și R.D. Germană, zilele acestea au plecat în 
R D. Germană soprana Ioana Nicola, artistă

accentul în primul rînd pe apărarea „zestrei". 
Comportarea de duminică a echipei noastre, 
ne-a demonstrat că colectivul de antrenori 
n-a reușit încă să rezolve nici această im
portantă problemă nici cea a soluționării cu 
promptitudine a diferitelor probleme tactice 
ivite în cursul jocului.

Fără slăbiciunile manifestate spre sfîrșitul 
jocului, cînd condiția fizică nu le-a mai per
mis să reziste presiunii crescînde a echipei 
adverse și fără greșelile semnalate mai sus. 
reprezentativa noastră ar fi părăsit terenul 
victorioasă. Din echipa noastră merită sub
liniată comportarea lui Androvici, Szoko 
(care a avut însă multe atacuri nereglemen- 
tare), Băcuț I, Georgescu și Copil, (care au 
corespuns numai în repriza doua).

Echipa R. P, Bulgaria s-a comportat sub 
așteptări avînd o linie de atac care nu și-a 
găsit nici un moment cadența. Oaspeții au 
reușit totitși să lase o btină impresie atît 
prin calitățile personale ale jucătorilor, prin 
concepția modernă de joc, cît și prin nre'gă- 
tirea lor fizică mai bună, care, le-a permis 
în final să forțeze ritmul și să obțină ega- 
larea cu cîteva minute înainte de fluerul 
final. Și în echipa R. P. Bulgaria s-a remar
cat linia de fundași (Racarov, Manolov și 
Goranov) Iosifov și Colev.

Nota specifică a întîlnirii, care a avut 
aspectul unui meci între două echipe care 
luptă în primul rînd pentru victorie, pentru 
a scăpa de zona retrogradării, a făcut ca 
partida să, fie urmărită cu interes. Dar a- 
ceastă caracteristică a făcut posibil ca 
alături de măiestre și admirabile schimburi 
tehnice să putem vedea multe greșeli ele
mentare și multe manifestări necorespunză
toare. Asemenea manifestări au existat și 
de o parte și de cealaltă. Dar în mod spe
cial trebuie criticat Ozon, la care au luai 
un caracter sistematic și care din această 
cauză și-a și neglijat misiunea sa de con
ducător al liniei de atac.

Steiner (Austria) a arbitrat excelent în 
afară de faptul că n-a aplicat legea avanta
jului. El a fost bine secondat la tușă de 
arbitrii polonezi Kovali și Paskowski.

impetuosul final al bulgarilor, care în op* 
minute au egalat și erau chiar să cîștige a- 
cest joc dacă în minutul 89 șutul lui 
Pecenicov n-ar fi întîlnit bara transversală...

Iată un meci plin de învățăminte pentru 
toți, un meci care trebuie sa constituie un 
prilej de serioasă analiză a comportării ju
niorilor noștri.

Punctele au fost înscrise de Ene (2)' 
Stancu, respectiv Pecenicov (2) și M.ilinov.

Din echipa R.P.R. am reținut comportarea 
lui Ene II (cu tendință spre joc individual) 
Stancu, Gref, Jenei și Maior. Foarte slab 
Anghel.

Echipa bulgară a meritat acest rezultat, în 
mod special datorită revenirii din ultimele 15 
minute, dar s-a prezentat sub așteptări.

Foarte bine a condus arbitrul maghiar L 
Maior următoarele echipe :

R.P.B.: Bromolov—Cosfov, Dimitrov,, 
Ceamciukov—Kocev, Atanasov—Pecenicov
(Malinov) Largov, Malinov (Pecenicov), 
Gheorghev, Iliev.

R.P.R.: Gram—Botescu, Stancu, Gref— 
Jenei, Maior—Anghel, Cacoveanu, Ene II, 
Renich, Costea.

GH. RIISSU

rugbi
întîlnirea a avut un aspect închis, înregis- 
trîndu-se rare acțiuni clare pe linia de trei 
sferturi.

Cu o echipă mai bine pusă la punct și în 
■special cu o înaintare care s-a descurcat mai 
bine, fiind ajutați în același timp și de gre
șelile apărării adverse, jucătorii militari au 
cîștigat întîlnirea cu Locomotiva Grivița Ro
șie or scorul de 9—3 (6—3).

R.P R a subliniat satisfacția oamenilor de 
știință din R.P.R. pentru adîncirea tot mai 
mare a relațiilor de prietenie și colaborare 
intre Academia de Științe a U.R.S.S. și A- 
cademla R.P.R. și în general dintre institu
țiile științifice și oamenii de știință din cele 
două țări. Acad, prof Traian Săvulescu a 
făcut apoi oaspeților o informare asupra 
activității științifice și organizării Acade
miei R.P.R., subliniind sprijinul prețios pri
mit în permanență din partea Academiei de 
Științe a U R.S.S din partea științei celei 
mai avansate din lume, știința sovietică.

P. I. Kudreavțev. conducătorul delegației 
sovietice, a mulțumit pentru primirea căldu
roasă făcută de reprezentanții Academiei 
R.P R. El a scos în relief însemnătatea co
laborării și contactului personal dintre oa
menii de știință din cele două țări, în slujba 
ridicării continue a culturii și bunei stări 
a popoarelor respective, în slujba cauzei 
păcii

Au luat apoi cuvîntul prof. dr. 1. V Da 
vîdovski A. M l.azarev și L. V. Zankov,

A. M Lazarev a oferit în dar Academiei 
R.P.R. cele două volume apărute din „Istoria 
R.S.S. Moldovenești", redactate de Filiala 
Moldovenească a Academiei de Științe a

FORMAȚII

Atleți romîni învingători 
la Dresda

DRESDA 10 (Agerpres). — In memoria 
marelui atlet german Rudolf Harbig, dumi
nică a avut loc la Dresda un concurs inter
național de atletism la care au participat 
atleți de frunte din Danemarca, Norvegia, 
R.P.R., Suedia, R. Cehoslovacă, Olanda, 
Finlanda, R.P.F. Iugoslavia, R. P. Polonă, 
R.F. Germană și R.D. Germană. In acest 
concurs atleții romîni au avut compo-tări 
deosebite reușind să cucerească trei frumoa
se victorii. In proba de 110 m. garduri 
maestrul sportului Ion Opriș s-a clasat pe 
locul întîi cu timpul de 14-’ 5/10. El a fost 
urmat de campionul iugoslav Lorge- cu 14” 
6/10. Un succes remarcabil a înregistrat 
Dumitru Constantin, care aruneînd ciocanul 
la 58.62 m. l-a învins pe fostul recordman 
mondial norvegianul S. Strandli clasat pe 
locul doi cu 58,08 m. Cea de a treia victorie 
a culo-ilor patriei noasire a fost adusă de 
lolanda Balaș, învingătoare la săritura în 
înălțime cu 1,60 m.

Campionatele republicane 
de ciclism pe pistă

In ciuda faptului că anul acesta velodro
mul Dinamo a fost dat spre folosință cu foar
te mare întîrziere, alergătorii avînd la dis
poziție pentru antrenament maximum două 
săptămîni și o pistă care prezintă multe 
defecțiuni, prima zi de întreceri s-a caracte
rizat prm obținerea unor performanțe valo
roase. In mod deosebit s-au remarcat în a- 
ceastă direcție alergătoarele de viteză și din
tre acestea tînăra cicliștă Maria Iliescu care 
s-a dovedit de departe cea mai în formă din
tre participante. După ce în seriile probei de 
viteză și-a depășit adversarele cu destulă 
ușurință. în finala probei a dispus de favo
rita întrecerii maestra sportului Aurelia Dră- 
ghici.

Cu această victorie, alergătoarea Maria 
Iliescu a cîștigat titlul de campioană repu
blicană la viteză pe anul 1955, realizînd tot
odată cea mai bună performanță înregistrată 
vreodată la noi la această probă, (13,7 sec. 
pe 200 m.).

Și în proba de viteză rezervată alergători
lor rezultatele au fost la fel de bune. După 
desfășurarea seriilor în semifinala probei 
s-au calificat patru alergători: C. Voicu, G. 
Navrea, 1. Ioniță și St. Lemîndroiu. In prima 
serie în care s-au întrecut alergătorii Voicu 
și Navrea, victoria a revenit primului cu 
timpul de 12,5 sec. iar în cea de-a doua Ion 
Ioniță realizînd cel mai bun "timp al zilei, 
12,3 sec. a eliminat din cursă pe ciclistul St. 
Lemîndroiu. In finala probei care a opus pe 
alergătorii C. Voicu și maestrul sportului Ion 
Ioniță, întrecerea a fost foarte atractivă în- 
cheindu-se cu o meritată victorie a ciclistu
lui C. Voicu de la C.C.A.

întrecerile din cadrul finalelor campionate
lor republicane de ciclism pe pistă au con
tinuat ieri după amiază odată cu desfășura
rea probei de 1000 metri cu start de pe loc.

La fete, victoria a revenit maestrei spor
tului Aurelja Drăghici (Dinamo) care a par
curs distanța în timpul de l’26”02. Locul II 
a revenii tot unei alergătoare de la Dinamo 
Hermina Iuhasz cu timpul de 1'26”5, iar 
locul trei concurentei Maria Iliescu (Meta
lul) cu timpul de l’30”15.

La băieți primul loc a fost cîștigat de 
maestrul sportului Ion Ioniță (C.C.A.) care 
la capătul celor 1000 m. a fost cronometrat 
cu timpul de 1'13”5. El a fost urmat de C. 
Dumitrescu și O. Navrea cu timpul de 1’15”9 
și respectiv 1’18”.

După terminarea probei tînăra alergătoare 
Maria Iliescu (Metalul) a făcut o tentativă 
de record pe distanța de 200 m. lansat, la 
capătul căreia a obținut timpul de 13”8. 
Această performanță constituie un nou re
cord al R.P.R.

Intîlnirile vor continua azi după amiază 
cu începere de la orele 15 cu desfășurarea 
probei de urmărire individuală băieți și 
fete.

I. BOCIOACA

U.R.S.S., Institutul de istorie, limbă și li
teratură

Intre oamenii de știință sovietici și aca
demicienii noștri au avut loc apoi vii dis
cuții asupra unor probleme științifice de 
specialitate. întîlnirea s-a desfășurat într-o 
atmosferă de caldă prietenie.

Luni după amiază, Ana Mihailovna Lada- 
ni, șefă de echipă în colhozul „V. I. Lenin" 
din raionul Mukacevo, regiunea Zakarpatie. 
R.S.S. Ucraineană, Erou al Muncii Socia 
liste, deputat în Sovietul Suprem al R.S.S 
Ucrainene, membră a delegației sovietice 
care se află în țara noastră cu ocazia săr
bătoririi Lunii prieteniei romîno-sovietice, a 
făcut o vizită la Ministerul Agriculturii și 
Silviculturii. A. M Ladani, a fost întîmpi- 
nată de directori, ingineri și specialiști din 
cadrul Ministerului Agriculturii și Silvicul
turii.

Scriitorul Lev A. Kassil a făcut o vizită 
maestrului Mihail Sadoveanu, președintele 
Uniunii Scriitorilor din R.P.R

Tot în cursul zilei de luni, membrii dele
gației sovietice au vizitat combinatul poli
grafic Casa Scînteii „I. V. Stalin".

(Agerpres)

emerită a R.P.R., solistă a Teatrului de Ope
ră și Balet al R.P.R., tenorul Octav Enigă- 
rescu, solist al Teatrului de Operă și Ba
let al R.P.R. și Radu Negreanu, pianist 
acompaniator.

In timpul vizitei artiștii romîni vor inter
preta roluri din operele ..Carmen". „Fidelio" 
„Trubadurul". „Bărbierul din Sevilla”, și vor 
da recitate la Berlin, Dresda, Leipzig, și în 
alte orașe din R.D. Ge-mană.

★
Luni seara s-a înapoia! în Capitală dele

gația de lucrători din agricultura R.P R 
care -i vizitat Expoziția agricolă unională 
de la Moscova.

Delegația a fost condusă de tov. Ștefan 
Dimancea. locțiitoi al ministrului Agricul
turii și Silviculturii.

★
Luni a părășit Capitala îndreptîndu-se 

spre Tirana o delegație a Comitetului 
Femeilor Democrate din R.P.R. compusă din 
tovarășele Constanța Stan, șefa secției 
Relații cu Străinătatea a C.F.D R. și dr. 
Agnes Mureșan, medic șef pediatru al Cap:- 
talci, care va lua parte la Congresul Uniu“i: 
Femeilor Albaneze.

(Agerpres)

PARIS, 9 (Agerpres). — La 9 octombrie, 
Adunarea Națională franceză a terminat 
dezbaterile pe marginea politicii guvernulw 
francez în Maroc. După cum s-a mai anun
țat, E'dgar Faure, președintele Consiliului de 
Miniștri, iuînd cuviritul în seara de 8 octom
brie, a insistat pentru continuarea actualei 
politici a guvernului în Maroc. După o în
trerupere, în ședința Adunării Naționale care 
a avut loc în noaptea de 8 sipre 9 octombrie 
primul a luat cuvîntul deputatul Andre De
nis (care nu face parte din nici un grup 
parlamentar). El și-a exprimat regretul în 
legătură cu ezitarea guvernului de a aduce 
la îndeplinire planul „reglementării proble
mei marocane" (elaborat la Aix-les-Bains 
în cursul tratativelor cu reprezentanții unoi 
partide naționaliste marocane). Cerînd a- 
probarea politicii guvernului. Denis a pro
pus totodată să 1 se recomande guvernului 
să traducă energic în fapt această politică.

Gilbert de Chambrun, membru al „Uniunii 
republicanilor progresiști", care a luat apoi 
cuvîntul, a condamnat cu hotărîre politica de 
represiuni coloniale și a subliniat că aceasta 
nu dă decît rezultate negative. De Cham- 
brun a cerut să nu se mai trimită trupe 
franceze în Afr-ica de nord și s-a pro
nunțat pentru promovarea unei politici ba
zate pe tratative cu reprezentanți plenipo
tențiari ai populației indigene a acestor 
țări.

După cuvîntările deputaților Dessaiult („re
publican social"), Petit („partidul țărănesc 
independent") și Bidault („M.R.P.") și după 
răspunsurile șefului guvernului, E. Faure, 
la întrebări. Adunarea Națională a trecut la 
discutarea proiectelor de rez-oluție prezen
tate. E. Faure a declarat că guvernul se ală

„Jumătate din armata Franței11 
concentrată în Africa de nord

PARIS 9 (Agerpres). — Ziarele pariziene 
continuă să publice informații despre ciocni
rile dintre trupele franceze și răsoulați în 
Algeria și Maroc. Potrivit datelor ziarului 
„Paris-Presse — LT-ntransigeant", comanda
mentul francez a concentrat în prezent în 
Africa de nord trupe cu un efectiv de 
300.000—400.000 de oameni, ceea ce, după 

M. A. SUSLOV A PĂRĂSIT 
BERLINUL, PLECÎND LA 

MOSCOVA
BERLIN 9 (Agerpres). — A. D. N. trans

mite : La 9 octombrie a părăsit Berlinul, 
pierind la Moscova, M. A. Suslov, membru al 
Prezidiului și secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, 
conducătorul delegației guvernamentale a 
Uniunii Sovietice care a participat la sărbă
torirea celei de a 6-a aniversări a proclamării 
Republicii Democrate Germane.

6 DIVIZII
DE VOLUNTARI CHINEZI 

RETRASE DIN COREEA
PHENIAN 9 (Agerpres). — Agenția Cen

trală Telegrafică Coreeană transmite: La 8 
octombrie a avut loc la Phenian o ședință 
festivă de rămas bun în cinstea ostașilor a șase 
divizii de voluntari chinezi care au fost re. 
trase din Coreea. La ședință au participat 
muncitori și funcționari din Phenian, țărani 
din satele învecinate, activiști de partid, de 
stat și pe tărim social. Luînd cuvîntul în 
numele C.C. al Frontului Unit democrat Pa
triotic Coreean, Țen Ir Len. vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al R.P.D. Coreene, 
a exprimat voluntarilor chinezi recunoștința 
întregului popor pentru contribuția lor la 
cauza libertății și independenței poporului 
coreean, în numele păcii și securității în 
Extremul Orient. Voluntarilor chinezi, care 
se, întorc în patrie, le-au fost oferite dra
pele în numele Prezidiului Adunării Popu
lare Supreme și Cabinetului de Miniștri al 
R.P.D. Coreene.

ARME STRĂINE PENTRU BAN
DELE TERORISTE DIN 

INDONEZIA
DJAKARTA (Agerpres). — Potrivit unei 

știri transmise din Makassar de agenția in- 
doneziană Antara, două bande teroriste din 
Indonezia — Dar-ul-Islam și armata islami
că indoneziana — primesc arme din coloniile 
britanice și portugheze. Locuitorii din regiu
nea golfului Boni, se spune în știre, au de
clarat că bandele armatei islamice indone
ziene navighează cu încărcături de orez spre 
sud, întoreîndu-se de acolo cu armament. 
Detașamentele de poliție guvernamentală au 
capturat în repetate rînduri de-a lungul 
coastei regiunii Suawesi arme strecurate 
din Tawao (posesiune britanică din insula 
Borneo). La membrii acestei bande au fost 
găsite arme care pot proveni numai din 
străinătate, precum șl alte materiale de 
război.

DELEGAȚIA PARLAMENTARA 
SOVIETICĂ ÎȘI CONTINUA VIZITA 

ÎN IUGOSLAVIA
LAZAROPOLE (Macedonia) 9 (Agerpres). 

— TASS transmite: In după amiaza zilei 
de 8 octombrie, delegația Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., în frunte cu A. P. Volkov, a 
părăsit orașul Skoplje, plecînd la Ohrid, prin 
orașele Titov Veles, Priiep și Bitoli.

La Bitoli, delegația sovietică a vizitat 
fabrica de pielărie, o mare întreprindere in
dustrială din Macedonia. După vizitarea fa
bricii, Ziate Beleanovski, erou al poporului, 
președintele Comitetului raional Bitoli. a 
oferit o recepție în cinstea delegației și a 
vorbit deputafilor Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. despre dezvoltarea raionului Bitoli. 
La rîndul său, N. E. Proșunin, deputat în 
Sovietul Suprem și președinte al Comitetu
lui executiv de ținut Stavropol, a vorbit 
despre dezvoltarea economiei naționale din 
acest ținut.

in dimineața zilei de 9 octombrie, delega
ția Sovietului Suprem al U.R.S.S. s-a întîl
nit la Ohrid cu Edvard Kardelj, vicepreșe
dinte al Vecei Executive Federative. După o 
convorbire prietenească cu E. Kardelj, dele
gația a făcut pe bordul unui yacht o plim
bare pe lacul Ohrid, iar apoi a plecat la 
Lazaropole pentru a vizita cea mai mare 
cooperativă din Macedonia,
PREGĂTIRILE PUTERILOR OCCI

DENTALE ÎN VEDEREA CON
FERINȚEI DE LA GENEVA

PARIS 10 (Agerpres). — Potrivit relatări, 
lor agenției France Presse, la 10 octombrie 

1 au început la Paris, la Ministerul de Externe

tură proiectului de rezoluție al radical-socia- 
liștilor, care sprijină necondiționat politica 
guvernului în Maroc.
• Primul a fost discutat proiectul de rezo
luție prezentat de deputății socialiști. A- 
ceastă rezoluție aprobă acordurile semnate 
la Aix-les-Bainis, cere constituirea imediată 
în Maroc a unui consiliu de coroană și for
marea unui guvern marocan reprezentativ. 
Ultimul punct al rezoluției exprimă însă re
gretul că prin ezitările sale guvernul a pre
judiciat politica elaborată la Aix-les-Bains. 
In cadrul discuțiilor, autorul proiectului de 
rezoluție, Deprenx, a declarat că retrage ul
timul punct din proiect care condamnă gu
vernul. Apoi, E. Faure a declarat că el nu 
are nimic de obiectat împtriva proiectului 
de rezoluție în noua redactare.

Rezoluția socialiștilor a fost pusă la vot 
și aprobată cu 447 de voturi contra 140. 
Pentru această rezoluție au votat și depu
tății comuniști. Cu aceasta, discuția în pro
blema marocană s-a terminat. Ședința Adu
nării Naționale s-a terminat la orele 4,40 
dimineața (ora Parisului).

*
PARIS, 9 (Agerpres). — In legătură cu 

cheltuielile militare apăsătoare ale Franței, 
ziarul „L’Humanite" publică un comunicat 
al Ministerului de Finanțe, prin care gu
vernul francez alocă Ministerului Apărării 
Naționale un nou surplus de credite de 35 
de miliarde de franci. Aceste credite au fost 
alocate pentru ducerea la îndeplinire a. pla
nurilor de represiune a mișcării de eliberare 
a popoarelor din țările Africii de nord. Noile 
credite vor fi folosite pentru transferarea de 
trupe în această regiune, pentru înconpora- 
rea de noi contingente, pentru chemarea 
sub arme a rezerviștilor.

aprecierea unor ziare, „reprezintă jumătate 
din efectivul forțelor armate ale Franței".

După cum anunță ziarele, în nordul zonei 
franceze a Marocului, de-a lungul frontierei 
cu Marocul spaniol, luptele continuă. După 
cum subliniază postul de radio Brazzaville, 
le luptele de lîngă Tizi-Ouzli au fost folo
site în lupte bombardiere franceze.

al Franței, ședințele experților S.U.A., Marii 
Britanii și Franței însărcinați cu pregătirea 
punctelor de vedere a celor trei puteri occi
dentale la conferința miniștrilor de externe 
ai celor patru puteri care va începe la 27 
octombrie la Geneva. Experții celor trei pu
teri occidentale, relatează agenția France 
Presse. vor trebui „să precizeze modalitățile 
de înfăptuire a propunerilor occidentale cu 
privire la reunificarea Germaniei și la în
cheierea unui tratat european de securitate".

VON BONIN SE PRONUNȚĂ PEN
TRU O POLITICĂ DE NEUTRALI

TATE A GERMANIEI
BERLIN 10 (Agerpres). — Ziarul „Rei- 

nisch-Westfălische Nachrichten" publică un 
articol semnat de von Bonin, care se pro
nunță pentru o politică de neutralitate ca un 
mijloc de realizare a unificării Germaniei.

„Conferința miniștrilor Afacerilor Externe, 
care își începe lucrările la 27 octombrie, își 
pune dinainte pecetea pretutindeni. Poporul 
german își va îndrepta iarăși cu nerăbdare 
privirile spre „Geneva", scrie von Bonin, 
exprimîndu-și speranța că în cursul acestei 
conferințe se va ajunge la o soluție care să 
ducă la unificarea celor două state germa
ne". ,,Noi refuzăm cu hotărîre să ne gîndim 
la un eșec al negocierilor în problema ger
mană — scrie ei. Noi considerăm mai de
grabă că există o posibilitate reală pentru 
un acord între cele patru mari puteri în 
problema destinelor Germaniei".

„Un mare număr de germani, consideră în 
prezent ca singura șansă de realizat a unei 
unificări rapide a Republicii Federale și a 
Republicii Democrate Germane constă în 
crearea unui stat german care să-și asume 
obligația de a menține o strictă neutralitate 
față de Răsărit și Apus, a unui stat care ar 
fi în stare să asigure această neutralitate 
în limitele posibile și a cărui existență ar 
fi garantată de marile puteri, a unui stat 
care ar fi liber în politica sa internă".

Acei care resping o asemenea soluție, re
marcă von Bonin, „nu sînt în stare, este de 
la sine înțeles, să prezinte o altă propunere 
mai bună".

FOST COLABORATOR AL UNEI 
ORGANIZAȚI! SUBVERSIVE DIN 

BERLINUL OCCIDENTAL, 
A TRECUT ÎN R. D. GERMANA
BERLIN 9 (Agerpres). — A. D. N. trans

mite : R. Wagner, fost colaborator al organi
zației subversive „Grupul de luptă împotriva 
neomeniei" din Berlinul occidental, care la 
10 septembrie a trecut în Republica Demo
crată Germană, a făcut o declarație în care a 
spus printre altele :

incepînd din anul 1951, am fost colaborator 
al organizației „Grupul de luptă împotriva 
neomeniei" din Berlinul occidental, unde răs
pundeam de organizarea spionajului și a altor 
acțiuni criminale pe teritoriul R. D. Germane 
și îndeosebi în Turingia. In afară de aceasta, 
am fost împuternicit al Biroului pentru recru
tarea agenților cu sediul la Berlin, Charlotten
burg, Kaiserdamm 85.

In continuare, Wagner arată că el s-a con
vins că „Grupul de luptă împotriva neome
niei slujește interesele străinilor care finan
țează această organizație, că activitatea 
grupului este în contradicție cu interesele 
Germaniei și este îndreptată spre ațițarea 
„războiului rece".

Wagner arată că la sfîrșitul lunii mai a. c. el 
a declarat că refuză să mai colaboreze la 
„Grupul de luptă împotriva neomeniei". I s-a 
dat atunci un post bine plătit pentru a-l sili 
să tacă.

Cu toate acestea, după cum a declarat Wag
ner, văzînd că „Grupul de luptă împotriva 
neomeniei" își continuă activitatea criminală, 
el a hotărît să treacă în Republica Democrată 
Germană, fără a ține seama de urmările care 
le-ar putea atrage fosta sa activitate subver
sivă împotriva R D. Germane.

SENATORUL ELLENDER DESPRE 
AJUTORUL AMERICAN ÎN ORIEN

TUL MIJLOCIU Șl ASIA

TOKIO 8 (Agerpres). — Senatorul demo 
crat Allen Ellender, membru al comisiei se
natoriale pentru alocații, care a Întreprins 
o călătorie în Orientul Mijlociu și în Asia, 
a acordat unui corespondent al agenției Uni

In nordul Marocului 
continuă ciocnirile

PARIS 10 (Agerpres). — După cum a- 
nunță agenția France Presse, în nordul zo
nei franceze a Marocului, de-a lungul fron
tierei cu Marocul spaniol luptele dintre ,.u- 
peie franceze și răsculații marocani conti
nuă. In ziua de 8 octombrie pierderile sme
rite de trupele franceze au fost de doi mo'ți 
și II răniți. Agenția France Presse re alia
ză că după cinci zile de lupte în triun'îlr.ul 
Boured-Aknoul-Tizi Ouzli trupele france e 
au izbutit să restabilească circulația pe prin
cipalele căi de comunicație.

Pentru a „reduce și lichida" rezistența 
răseulaților, trupele franceze pregătesc noi 
operațiuni de „încercuire și curățire" de 
mare anvergură. In acest scop,_ în Maroc so
sesc continuu importante întăriri militare. 
In regiunea Tizi Ouzli, pentru efectuarea a- 
cestor operațmni, au și fost aduse trei ba a* 
lioane de soldați. Generalul Billotte, noul 
ministru al Apărării, după o călătorie de 
inspecție făcută în zonele din nordul Ma
rocului în care au loc lupte, s-a reîntorc a 
Paris.

Arestarea a numeroși francezi 
de origină marocană

PARIS 10 (Agerpres). — La 9 octombrie 
au avut loc în întreaga Franță puternxe 
manifestații ale oamenilor muncii maio.ani 
care locuiesc in metropolă, în semn de pro
test împotriva represiunilor dezlănțuite de 
colonialiștii francezi în Maroc.

In orașul Douai mamfestanții au fost ata- 
oați cu gaze lacrimogene de puternice deta
șamente de poliție, care au ucis doi cetă.ent 
francezi de origină marocană și au rănit 
numeroși alți manifestanți. De asemenea, 
poliția a operat numeroase arestări în rîn- 
dul cetățenilor de origină marocană partici
pant! la manifestație. In orașul Saint-Etien- 
ne sutele de manifestanți marocani au fost 
întîmpinați de detașamente de poliție care 
au atacat cu brutalitate pe manifestanți și 
au efectuat numeroase arestări.

Paralel cu atacurile brutale la care s-a 
dedat poliția în numeroase orașe, au avut 
loc arestări masive a sute de cetățeni de o- 
rigină marocană pentru a preveni și împie
dica desfășurarea manifestațiilor de protest. 
La Paris poliția a arestat în diferite puncte 
ale orașului peste 900 de cetățeni francezi 
de origină marocană pentru a împiedica ma
nifestația de protest care urma să se des
fășoare sub lozinca încetării represiun 'or 
colonialiste din Maroc.

ted Press un interviu în legătură cu ,,ajuto
rul" tehnic acordat de S.U.A. unui număr 
de țări din această parte a lumii.

„In Formoza (Taivan — N.R.) cheltuim 
prea mult pentru ajutorul tehnic. Avem aco
lo aproximativ 200 de tehnicieni — cu muit 
prea mult pentru acea regiune — a arătat 
Ellender. Principala recoltă de acolo este 
orezul, și tehnicienii noștri îi învață pe lo
cuitori să cultive orezul — lucru pe care îl 
știu ei singuri. Consilierii noștri din Formo
za sînt atît de numeroși îneît se lovesc unul 
de altul. Ei au construit o fabrică pentru 
prelucrarea siliciului iar ulterior au desco
perit că nici nu există siliciu în această re
giune.

Ellender a declarat de asemenea că sume
le cheltuite pentru ajutorul tehnic destinat 
Tailandei și Vietnamului nu sînt justificate 
de rezultatele obținute în aceste țări. In ce 
privește Japonia, Ellender a subliniat că ea 
nu are nevoie de nici un fel de „ajutor" teh
nic american. Marele dezavantaj al Japoniei, 
a spus Ellender. este că înainte de război 
cea mai mare parte a comerțului ei exterior 
era îndreptată spre China, iar acum relațiile 
comerciale ale Japoniei cu R.P. Chineză au 
fost întrerupte.

ELIBERAREA DEȚINUȚILOR 
POLITICI DIN PAKISTANUL 

DE EST
DACCA 9 (Agerpres). — După cum se 

anunță din Dacca, guvernul Pakistanului de 
est a hotărît punerea în libertate a tuturor 
dețlnuților politici precum și ridicarea tu
turor restricțiilor privitoare la activitatea 
politică a muncitorilor. Pînă în prezent au 
fost puși in libertate 450 de deținuți politici.

CONGRESUL DE FUZIONARE AL 
PARTIDELOR SOCIALISTE 

DIN JAPONIA
TOKIO 9 (Agerpres). — După cum anunță 

postul de radio Tokio, în ultimul timp in
tre partidele socialiste de stingă și de 
dreapta din Japnnia s.au dus tratative în 
problema fuzionării.

In urma tratativelor a fost elaborat un 
proiect de program al Partidului Socialist 
Unit, în care se spune că politica externă a 
Japoniei trebuie să fie independentă și să 
urmărească întărirea păcii și asigurarea 
securității internaționale. In ce privește re
glementarea relațiilor cu Uniunea Sovietică, 
în proiectul de program se spune că în pri
mul rînd. este necesar să se pună capăt stării 
de război și să se restabilească relațiile di
plomatice, iar apoi să se treacă la rezol
varea altor probleme. In program se subli
niază necesitatea luptei pentru anularea 
„pactului de securitate" japono-american și 
a așa-numitului „acord administrativ" pri
vitor la staționarea trupelor americane în 
Japonia. Proiectul de program formulează 
necesitatea luptei împotriva reînarmării țării, 
înfăptuirii naționalizării băncilor și a ramu
rilor industriale importante. Programul res
pinge participarea partidului socialist ia 
vreo coaliție cu alte partide politice.

Se anunță de asemenea că Comitetul pen
tru pregătirea congresului de fuzionare a 
partidelor socialiste a hotărît să convoace 
acest congres Ia 13 octombrie a.c.

TRATATIVELE 
DINTRE DELEGAȚIILE 

DIN PATET LAO ȘI LAOS
RANGOON 10 (Agerpres) — TASS trans

mite : La 9 octombrie au început la Rangoon 
tratativele dintre delegațiile din Patet Lao 
și Laos. După terminarea primei ședințe, la 
cererea președintelui Comisiei internaționale 
pentru supraveghere și control din Laos, sa 
dat publicității un comunicat comun în care 
se spune că părțile au adoptat următoarea 
ordine de zi: •

1. Iii etarea operațiunilor militare; 2. Res
tabilirea administrației regale în provinciile 
Fonsaly și Satn-Neua; 3. Alegeri generale; 
4. Reglementarea problemei situației unități
lor militare din Patet Lao. In comunicat se 
subliniază că ședința din 9 octombrie s-a 
desfășurat intr-o atmosferă de cordialitate ș> 
înțelegere reciprocă.
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Alegerile din Brazilia:
în frunte — candidați! forțelor democratice

•” RIO DE JANEIRO 10 (Agerpres). — Po
trivit agențiilor de presă americane, după 
numărarea a peste 70 la sută din voturi în 
alegerile din Brazilia, rezultatele parțiale 
arată că Kubitschek, candidatul blocului par
tidelor democrate, se află în frunte cu 
2.312.059 de voturi. Generalul Tavora a ob
ținut 2.134.432 de voturi, de Barros — 
1.933.416 de voturi, iar Salgado ceva mai 
mult de 625.000 de voturi. Candidatul blocu
lui partidelor democrate la postul de vice
președinte al republicii, Joao Goulart este 
de asemenea în frunte cu 2.884.739 de voturi.

După cum subliniază agenția Associated 
Press, perspectivele lui Kubitschek sînt atît 
de bune îneît „ele au și început să influen
țeze acțiunile guvernului provizoriu al lui 
Cafe Filho",

La începutul săptămînii trecute, ministrul 
de finanțe al guvernului Cate Filho, Jose 
Maria Whitaker, a propus devalorizarea ime
diată a monedei braziliene — cruzeiro — 
pentru a mări exporturile de cafea ale țării, 
principalul ei produs. Cafe Filho a hotărît 
să amîne această măsură și a cerut Congre
sului să rezolve problema. Whitaker a de
misionat. Cafe Filho s-a adresat lui Ku- 
bitschek pentru a cunoaște părerea sa asu
pra problemei devalorizării.

Programul lui Kubitschek prevede limita
rea în rrfare măsură a importurilor de arti
cole de lux, încurajarea industriei grele bra
ziliene și remedierea lipsei serioase de ener
gie electrică de care suferă țara.

In ceea ce privește investițiile de capital 
străin, Kubitschek este un apărător dîrz al 
monopolului național asupra petrolului. A-

ceasta politică se bucură de un larg sprijin 
din partea maselor populare.

Victoria certă a lui Kubitschek nu este 
însă privită cu ochi buni de elementele cele 
mai reacționare din armată. După cum re
marcă agenția Reuter, „unii observatori se 
tem că în cazul cînd Kubitschek va cîști- 
ga s-ar putea ca armata să se amestece în 
viața politică a țării".

Intenția anumitor cercuri din Brazilia de 
a împiedica cu orice chip victoria partide
lor democratice s-a vădit sîmbătă cînd ma
șina în care călătorea de obicei Joao Gou
lart, candidatul la postul de vicepreședinte 
al blocului partidelor democrate, a fost ata
cată cu focuri de armă de „necunoscuți" în 
orașul Sao Borja. Goulart nu se afla însă 
în mașină.
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Scrisoarea adresata de losîp Broz-Tîto
conferinței orășenești din Belgrad a Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia
BELGRAD 10 (Agerpres). — TASS trans

mite : După cum s-a mai anunțat, la Bel
grad s-a deschis cea de a 6-a conferință oră
șenească a Uniunii Comuniștilor din Iugo
slavia.

Raportul cu privire Ia sarcinile comuniști
lor din Belgrad a fost prezentat de Djurița 
Ioikici, secretar al Comitetului orășenesc 
Belgrad al Uniunii Comuniștilor din Iugo
slavia.

După raport s-a dat citire scrisorii adre
sată conferinței de către losip Broz-Tito. In 
scrisoare se arată că organizația din Bel
grad a Uniunii Comuniștilor are datoria să 
se ocupe cu seriozitate de multe probleme 
și să adopte hotărîrile corespunzătoare pe 
marginea lor.

Cred, scrie losip Broz-Tito, că în primul 
rînd trebuie discutate serios toate fenome
nele negative din organizația voastră a U- 
niunii Comuniștilor. Firește că diferitele fe
nomene negative din organizația voastră nu 
constituie o excepție, ci există în multe or
ganizații ale Uniunii Comuniștilor din Iugo
slavia. In ce constau aceste slăbiciuni din 
activitatea Uniunii Comuniștilor din Iugo
slavia și care sînt cauzele apariției lor ?

In primul rînd, putem observa adeseori 
nu numai la comuniști de rînd, ci și la con-

ducătcri cu munci de răspundere lipsă de 
disciplină și lipsa simțului răspunderii.

In al doilea rînd, ca rezultat al diferite
lor slăbiciuni și greutăți obiective și subi
ective în dezvoltarea noastră economică și 
socială se observă o manie a criticării care 
exprimă tendințe foarte negative și care s-a 
ivit în majoritatea cazurilor sub influența 
propagandei rău intenționate a diferitelor e- 
lemente dușmănoase.

In al treilea rînd, se observă cazuri cînd 
comuniști au atitudine de indiferență față 
de tot ceea ce se petrece în jurul lor, mai 
ales în întreprinderi și în diferite instituții. 
Se semnalează cazuri cînd unii oameni dela
pidează avutul poporului în fața ochilor unor 
comuniști nepăsători și desfășoară o activi
tate criminală în detrimentul colectivului 
și al întregii comunități etc.

In al patrulea rînd, mi s-a creat impresia 
că în ultimul timp mulți comuniști subapre- 
ciază roiul lor în dezvoltarea societății noas
tre socialiste. Ei consideră că a trecut deja 
timpul cînd au fost exponenții luptei pen
tru construirea socialismului. Comuniștii se 
tem ca diferiți indivizi care doresc să fo
losească democrația noastră și dezvoltarea 
noastră democratică în activitatea lor sub
versivă să nu le reproșeze și să nu-i învi-

nuiască că frînează democratizarea etc. Toc
mai acum cînd depunem eforturi uriașe în 
vederea democratizării și întăririi sistemului 
nostru descentralizat și a sistemului comu
nelor, comuniștii trebuie să fie mai mult 
decît oricînd luptători neobosiți pentru in
teresele și integritatea societății noastre, 
luptători hotărîți împotriva oricăror tendin
țe regionaliste și șovine. Cei care cad sub 
influența tendințelor șovine și regionaliste 
nu au ce căuta în rîndurile Uniunii Comu
niștilor.

In al cincilea rînd, adoptăm multe legi și 
hotărîri și înfăptuim diferite măsuri care 
au o uriașă însemnătate pentru dezvoltarea 
noastră socială. Totuși trebuie să spun că 
uneori comuniștii nu depun suficiente efor
turi în vederea traducerii în viață a acestor 
măsuri și legi. Diferite elemente negative și 
speculative caută lipsuri în legile noastre 
și folosesc aceasta în detrimentul comuni
tății noastre, iar comuniștii nu dau dovadă 
de vigilența necesară pentru a împiedica 
aceasta sau pentru a ajuta să se facă ino
fensive aceste elemente. Uneori, comuniștii, 
mai ales activiști conducători, pierd simțul 
răspunderii și în loc să fie apărători ai le
galității și omeniei, ei înșiși le încalcă 
săvîrșesc fărădelegi.

și

Starea sănătății 
președintelui Eisenhower

NEW YORK 9 (Agerpres). — După cum 
anunță corespondentul din Denver al agenției 
France Presse, purtătorul de cuvînt al Casei 
Albe, Hagerty, a făcut o declarație presei în 
legătură cu starea sănătății președintelui 
Eisenhower. Referitor la aceasta, Hagerty a 
arătat că unele informații ale presei crează 
impresia că starea președintelui este în afară 
de pericol și că s-ar putea ca el să pără
sească spitalul în zece zile; Hagerty s-a re
ferit și la alte informații asemănătoare care, 
după cum a declarat el, „dau dovadă de un 
optimism exagerat",

„Președintele — a spus Hagerty în conti
nuare — se află în spital de două săptămîni 
și este important de subliniat faptele urmă
toare ;

1) . Starea sănătății președintelui în aceste 
două săptămîni s-a ameliorat satisfăcător, 
fără complicații. Acesta este un fapt, dar nu 
înseamnă că președintele s-a vindecat în mod 
miraculos.

2) . Procesul de vindecare continuă, dar 
rărnîne încă mult de făcut. Pentru cîtva timp 
Insă nu se pune chestiunea ca președinte.e 
să părăsească spitalul.

3) . Fiecare boală de inimă constituie un 
caiz special ca atare și trebuie să fie tratată 
potrivit caracteristicilor saile specifice. Ritmul 
de vindecare — a spus Hagerty în încheierea 
declarației sale — nu poate fi prezis cu 
precizie și depinde de progresele realizate zi 
cu zi". Hagerty a adaugat că reprezentanții 
presei vor li ținuți la curent cu aceste pro
grese.

★
DENVER 9 (Agerpres). — Buletinul me

dical asupra s-tării sănătății președintelui 
Eisenhower anunță că sîmbătă seara „starea 
sănătății președintelui continuă să se îmbu
nătățească satisfăcător și fără complicații". 
Președintele Eisenhower a avut o întreve
dere de un sfert de oră cu vicepreședintele 
Nixon, care l-a vizitat la spital unde se află 
internat.

Acum cinci săptă- A J
mini cînd s-au reluat Tfiț
la New York ședințe ” Wl
subcomitetului Comisi
ei O.N.u. peniru uezarmare, întreaga omenire 
ș<-a exprimat dorința și speranța ca ind.nirea 
reprezentanților ceior cinci puteri să tie rod
nică. Opinia publica internațională considera 
ca există toate condițiile obiective pentru a 
se ajunge la un acord în privința problemei 
uezarmarii — chestiune vitală pentru toate 
popoarele lumii. Această opinie publică se 
bizuia pe rezultatele dobindite in urma con- 
ierinței de la Geneva a șe,iior guvernelor 
celor patru puteri și de asemenea pe faptul 
că s-au înregistrat și pași concreți in acea
stă direcție. Este vorba de exemplul oferit 
de Uniunea Sovietică care și-a retras îna
inte de termen trupele din Austria, a anun
țat că pină ia sfîrșitul anului își va reduce 
forțele armate cu 840.000 de oameni, a re
nunțat la baza militară de la Porkkala-Udd, 
pe care o deținea in Finlanda; la rindul 
lor, o sene oe state de democrație popu
lară — printre care și țara noastră — au 
anunțat măsuri similare în vederea reducerii 
forțelor armate.

In ciuda tuturor acestor fapte, subcomite
tul Comisiei O.N.U. pentru dezarmare și-a 
suspendat lucrările fără a fi luat vreo hotă- 
rire. Lucrările subcomitetului nu au dat re
zultate deoarece în timpul discutării proble
melor unii dintre participanți au făcut încer
cări de a se eschiva de la discutarea che
stiunilor principale : reducerea forțelor 
armate, a armamentelor și interzicerea 
armelor atomice. Unii delegați au căutat ori
entarea dezbaterilor pe făgașul cercetării 
unei chestiuni foarte importante, care nu este 
însă de sine stătătoare: organizarea con
trolului și a inspecției internaționale. Repre
zentantul Statelor Unite s-a plasat pe acea
stă poziție. El a insistat ca să se discute 
măi în'îi, și mai ales, propunerea președin
telui Eisenhower privind un schimb de 
informații militare între U.R.S.S. și S.U.A., 
precum și chestiunea fotografierii reciproce 
din avion a teritoriilor celor două state. 
Toate propunerile americane au reflectat 
această tendință — și pe aceea de a lăsa cu 
totul de o parte chestiunile reducerii forțelor

Un comentator al agenției „Associated Press" subliniază

Succesele diplomatice
NEW YORK 10 (Agerpres). — In ultimul 

timp unii comentatori americani acordă o 
deosebită atenție insucceselor înregistrate 
de politica externă a S.U.A. și succeselor po
liticii externe a Uniunii Sovietice. Astfel, 
corespondentul ziarului „New York Times", 
Middleton, scrie; „Trebuie să recunoaștem 
că cele 11 săptămîni care au trecut de la 
conferința de la Geneva au constituit pen
tru diplomația rusă perioada celor mai mari 
succese de ia război încoace".

Corespondentul subliniază că în această 
perioadă „în unele probleme ipoziția Uniunii 
Sovietice în relațiile internaționale s-a în
tărit, iar perspectivele rușilor în legătură 
cu apropiata conferință de la Geneva a mi
niștrilor Afacerilor Externe s-au îmbunătă
țit".

Referindu-se Ia problema germană ca 
„punct crucial" al conferinței’ miniștrilor A- 
facerilor Externe care urmează să aibă loc la 
Geneva, Middleton subliniază că asupra po
porului german Uniunea Sovietică a produs 
o impresie puternică prin inițiativa sa care 
a dus la retragerea trupelor aliate din Au
stria și a contribuit la realizarea a două 
obiective diplomatice — venirea lui Ade
nauer la Moscova și stabilirea de relații di
plomatice cu Republica Federală. „Deși can-

ale Uniunii Sovietice
celarul Adenauer de la Bonn, scrie Middle
ton, precum și departamentul de stat și mi
nisterul Afacerilor Externe al Angliei au 
făcut tot ce le-a stat în putință pentru a 
diminua importanța acordului cu privire la 
stabilirea de relații diplomatice, acum nu 
mai poate fi negat faptul fără putință de 
tăgadă că Uniunea Sovietică este singura 
mare putere care întreține relații cu cele 
două Germanii, și prin urmare, singura din
tre cele patru puteri învingătoare care poate 
duce tratative cu privire la reunificarea Ger
maniei-.

Middleton scrie că restituirea către Fin
landa a teritoriului Porkkala-Udd a consti
tuit o altă acțiune însemnată a Uniunii So
vietice. El subliniază în continuare că la 
conferința de la Geneva pentru folosirea e- 
nergiei atomice în scopuri pașnice Uniunea 
Sovietică a căpătat prieteni și sprijin. In 
încheiere ziaristul american își exprimă tea
ma că Uniunea Sovietică va propune in
dustriașilor vest-germani perspectiva extinde
rii comerțului.

Middleton consideră că datorită politicii 
duse de Uniunea Sovietică „s-a apropiat 
mult“ posibilitatea creării „unei Germanii 
unite și neutre".

o La 10 octombrie, V. M. Molotov, minis
trul Afacerilor Externe ai U.R.S.S., a avut 
o a doua întrevedere cu L. B. Pearson, mi
nistrul Afacerilor Externe al Canadei, la care 
a continuat discutarea problemelor privind 
relațiile sovieto-canadiene și schimbul de 
păreri în problemele internaționale care in. 
teresează cele două părți. (TASS).

© La 10 octombrie s-a deschis la Paris 
conferința miniștrilor Apărării ai (ărilcr par
ticipante la Uniunea Atlanticului 
(N.A.T.O.). Miniștrii urmează să 
problema rolului armei atomice și 
lalte tipuri de arme moderne în 
militar cl N.A.T.O. Potrivit relatărilor zia
rului „Parisien Libere", ordinea de zi a con
ferinței cuprinde și alte probleme dintre care 
unele slîrnesc divergențe în rîndurile mem
brilor N.A.T.O.: problema transferării de 
către Franța a unei părți din unitățile sale 
armate din Germania occidentală în Africa 
de nord, și problema pozițiilor Greciei, Tur
ciei și Angliei în problema Ciprului. Confe
rința va dura trei zile. (Agerpres).

o La 10 octombrie a sosit la Praga, la 
invitafia Adunării Naționale a R. Cehoslo
vace, o delegate a Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., condusă de M. P. Tarasov, vice
președinte al Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S. și președintele Prezidiului So
vietului Suprem al R.S.F.S.R. (Agerpres).

o La 10 octombrie au început în Japo
nia manevre ale forțelor navale, terestre și 
aeriene. Pe lingă importante efective, la ma
nevre participă tancuri, automobile blindate 
și camioane, parașutiști, mici unități navale 
și de debarcare. Manevrele, care vor dura 
cinci zile, se află sub comanda lui Sunada, 
directorul „Oficiului National al Apărării". 
(France Presse)

& La 10 octombrie s-a deschis la Buda
pesta cea de a 28-a sesiune a Biroului Exe
cutiv al Federației Sindicale Mondiale. 
(MTI)

e Studen[i greci au manifestat la 8 octom
brie în orașul Morju din insula Cipru îm
potriva coboririi drapelului grec de pe clă
direa institutului lor. împotriva manifestanți- 
lor au fost trimise trupe britanice. (France 
Presse).

® După cum anunță presa italiană, în Ita
lia au fost majorate din nou impozitele in
directe. Autoritățile italiene au hotărît să 
majoreze impozitele asupra vînzării unor 
mărfuri. Traducerea în fapt a acestei mă
suri, scriu ziarele, va face ca populația să 
cheltuiască în plus 20 de miliarde de lire 
anual. In afară de aceasta, Consiliul de Mi
niștri al Italiei a adoptat hotărirea de a 
majora cu 16 la sută—43 la sută prețurile 
cu amănuntul ale sării, care constituie un 
monopol al statului. (Agerpres).

• In statul Pundjab continuă inundafii pu
ternice. Au fost inundate 7.000 din cele 
15.000 de sate exisțente. Pierderile recoltei 
de bumbac și orez se evaluează la 300 de 
milioane de rupii. Un purtător de cuvînt al 
guvernului acestui stat a declarat, că numă
rul victimelor de pe urma inundației se pa 
cifra, probabil la cîteva mii de oameni. Inun- 
dafia a cuprins de asemenea statul Delhi, 
unde au fost inundate multe sate și au ră
mas fără adăpost 100.000 de persoane. (A- 
ger preș).

9 Ministerul de Externe al Angliei a făcut 
cunoscut că 55 de care blindate de tipul 
„Shermon", vîndute ca fier vechi unei so
cietăți franceze, au fost revîndute de către 
aceasta din urmă Israelului ca armament. 
(Agerpres).

■o—

Libanul și Irakul sprijină măsurile guvernului egiptean
CAIRO 10 (Agerpres). — TASS trans

mite : Selim Lahud, ministrul Afacerilor Ex
terne al Libanului, care a participat la con
ferința de la Cairo .a miniștrilor Afacerilor 
Externe ai țărilor arabe a fost primit la 9 
octombrie de Gamal Nasser, primul minis
tru al Egiptului. Lahud a declarat ziariști
lor că „l-a încredințat pe premierul egiptean j,-..,- .... ■ • |jbanez

vederea
că președintele, guvernul și poporul 
sprijină toate măsurile luate în 
înarmării armatei egiptene".

— ★

In continuare, Lahud a subliniat că guver
nul Libanului se pronunță împotriva partici
pării la pacte cu statele străine. „Unicul 
pact la care Libanul consimte să participe, 
a declarat Lahud, este pactul țărilor arabe". 
Potrivit revistei „Roza El-jusef“. Bașaian, 
ministrul Afacerilor Externe al Irakului, care 
se află de asemenea la Cairo, a informat 
guvernul egiptean că guvernul Irakului spri
jină acordul cu privire la cumpărarea de 
către Egipt de armament din Cehoslovacia.

★ ★ — -

și inter-armate și a armamentelor, precum țl ‘1 
zicerea armelor de exterminare în masă.

In felul acesta se pare că delegația ame
ricană s-a condus după punctul de vedere 
după care crearea unui sistem de control și 
inspecție internațională nu ar presupune și 
dezarmarea. Or, opinia publică din toate ță
rile consideră că înfăptuirea dezarmării pe 
baza controlului și a inspecției corespunză
toare constituie o condiție importantă pen
tru crearea unei atmosfere de încredere în 
relațiile dintre state. Dar ce ar însemna 
transformarea controlului și inspecției inter
naționale din mijlocul cel mai important al 
dezarmării într-un scop în sine, fără legă
tură cu dezarmarea ? La ce ar folosi foto
grafierea din avion a unor teritorii dacă nu 
s-ar adopta măsuri concrete pentru dezar
mare ? Oare cursei înarmărilor i s-ar putea 
pune capăt numai printr-un simplu schimb 
de informații reciproce?

Reprezentantul Uniunii Sovietice în sub
comitetul Comisiei O.N.U. pentru dezarmare 
a propus 
blemelor. 
tului să 
puncte în 
puncte de 
probleme 
pîni la care urmează să fie reduse efectivele 
forțelor armate ale celor cinci mari puteri și 
ale altor state ; acelea cu privire la momen
tul în care ar trebui să intre în vigoare in
terzicerea comoletă a armei atomice în ca
drul programului general de 
celea cu privire la adoptarea 
a angajamentului ca pînă la 
goare a acordului cu privire 
completă a armei atomice 
state să nu o folosească primul. Cu toate a- 
cestea, în privința acestor probleme nu s-a 
putut încheia un acord.

Lucrul pare cu atît mai surprinzător cu 
cît ele se dezbat de ani de zile — unele 
dintre ele cu mult încă înaintea cunoscutelor 
propuneri prezentate de președintele Eisen-

o cale realistă de abordare a pro- 
E1 a propus ca munca subcomite- 
înceapă prin consemnarea acelor 
care cele cinci puteri au ajuns la 
vedere identice. Este vorba despre 

ca acelea privitoare la nivelul

dezarmare ; a- 
de către state 
intrarea în vi
la interzicerea

nici unul dintre

hower la conferința de la Geneva. De-a lun
gul acestor ani, în 
Statele Unite și-au 
rînduri părerea și 
U.R.S.S. de pildă 

elaborarea propriilor
momentul de față, reprezentantul S.U.A. a 
făcut „rezerve" asupra pozițiilor bine cunos
cute, anterior exprimate de reprezentanți ai 
S.U.A. Presa internațională apreciază în 
mod defavorabil această atitudine. Roscoe 
Drummond scrie în „New York Herald Tri
bune" că în momentul în care comisia pen
tru dezarmare și-a reluat lucrările, Statele 
Unite au prezentat amendamente aproape la 
toate propunerile lor anterioare și „au în
ceput să-și concentreze atenția exclusiv asu
pra inspecției... In urma acestui fapt a 
reieșit că Uniunea Sovietică propune o 
largă reducere a armamentelor și o oare
care inspecție, în timp ce Statele Unite — 
o largă inspecție, cu excluderea totală a re
ducerii armamentelor". Ziarul „New York 
Times" este și mai categoric în formulările 
sale afirmînd că „Statele Unite consideră că 
nu mai sînt legate de propunerile pentru 
dezarmare făcute înainte de conferința de la 
Geneva".

Deși lucrările subcomitetului s-au între
rupt fără încheierea nici unui acord apare 
totuși clar că există posibilitatea încheierii 
unui acord cu privire la cele mai însemnate 
aspecte ale problemei dezarmării. Des
pre necesitatea și posibilitatea înche
ierii unui acord în problemele dezarmării au 
vorbit în ultima lor ședință toți delegații 
țărilor care fac parte din subcomitet. Jules 
Moch, delegatul Franței, a declarat că 
rezultatele lucrărilor „nu corespund speran
țelor nutrite în urma sesiunii de la Londra 
și mai puțin încă celor provocate de între
vederile celor patru mari la Geneva". El a 
subliniat necesitatea de a se ajunge la o 
sinteză, care să țină seama de numeroasele 
planuri propuse, pentru ca lucrările să cu
noască un nou avînt. Vorbind despre cîteva

problemele menționate, 
exprimat în repetate 
de această părere 

a ținut seamă în 
ei prqpuneri. Dar, în

SEMNELE
NOII PU1ERI

Tributară în trecut 
capitalismului interna
țional în ceea ce pri- 
vește industria de ma
șini, marea Chină își 
dezvoltă astăzi cu suc
ces propria sa indus
trie constructoare de 
mașini. In felul acesta 
puterea industrială a 
R.P. Chineze crește 
neîncetat.

In clișeu : Montarea 
unei noi raboteze lon
gitudinale fabricată în 
una din uzinele R. P. 
Chineze.

Presa occidentală despre 
conferința N.A.T.O. din 25 octombrie

• „Previziuni pesimiste" (United Press)
o „Momente penibile" (Tribune de Geneve)
• „Neliniști serioase" (Die Welt)

PARIS 10 (Agerpres). — Numeroase ziare 
occidentale se ocupă de perspectivele întîl- 
nirii din 25 octombrie a miniștrilor de ex
terne ai tăriilor membre ale N.A.T.O., în le
gătură cu contradicțiile care au răbufnit în 
ultima vreme în relațiile dintre aceste țări.

Observatorii politici prevăd de pe acum 
„momente penibile" în cadrul acestei întru
niri, momente în care „va fi nevoie de foarte 
multă diplomație", după cum scrie „Tribune 
de Geneve", pentru a împiedica izbucnirea 
puternicelor divergențe care sapă temelia 
„solidarității atlantice".

Previziunile pesimiste — după cum le ca
lifică United Press — ale observatorilor po
litici se bazează pe o serie întreagă de eve
nimente petreoute în ultimul timp în lagă
rul occidental.

Divergențele în jurul problemei Ciprului 
provoacă neliniști serioase strategilor atlan
tici care își dau seama, după cum scrie „Die 
Welt", că „bastionul mediteranean al puteri
lor atlantice considerat pînă acum aproape 
intangibil, dispare acum ca o fata morgana" 
și că „poziția occidentală în bazinul medite
ranean a devenit șubredă".

Totodată există contradicții între Anglia și 
S.U.A. cu privire la Cipru, americanii cău- 
tînd să ia locul Angliei „a cărei dominație 
în Cipru devine tot mai problematică", după

cum scria recent „Washington Post". Ace-, 
lași ziar cerea deschis ca insula Cipru să 
fie pusă sub tutela organizației atlantice In 
cadrul căreia S.U.A. dețin rolul conducător.

Votul din Adunarea Generală a O.N.U. în 
chestiunea Algeriei reflectă de asemenea 
criza alianței atlantice. Grecia și Islanda, 
două state membre ale pactului Atlantic, au 
adoptat o atitudine diferită de aceea a Fran
ței, sprijinită de S.U.A. și Anglia.

..Franța așteaptă .în prezent viitoarea se
siune a Consiliului Atlantic pentru a admo
nesta pe față Grecia și Islanda", după cum 
scrie „Le Monde", care adaugă că „Grecia 
nu a făcut de fapt decît să plătească Fran
ței cu moneda pe care ea însăși a fost si
lită să o accepte atunci cînd în conflictul 
greco-britanic Franța a votat împotriva Gre
ciei, situîndu-se de partea Angliei".

Astfel, conflictului greco-britanic se adau
gă în prezent și conflictul greco-francez.

Lipsa de coeziune semnalată de numeroa
se alte organe de presă occidentale ca de 
pildă „Le Monde", „Combat", „Tribune de 
Geneve" etc. provoacă neliniști serioase în 
cercurile conducătoare americane. „La Wa
shington, subliniază „Combat", criza de li 
O.N.U. este considerată deosebit de serioa
să, deoarece ea atinge direct organizația 
atlantică și solidaritatea occidentală".

Discursul rostit de șahul Iranului 
în sesiunea Senatului

Dischiderea Conferinței anuale 
a partidului laburist englez

MARGATE 10 (Agerpres). — La 10 oc
tombrie s-a deschis la Margate în sala de 
concerte „Winter-Gardens" cea de a 54-a 
conferință anuală a partidului laburist. La 
lucrările conferinței participă 1.246 de dele
gați din partea a 685 de organizații sindi
cale, cooperatiste și locale afiliate la partidul 
laburist.

Delegațiilor le-au fost prezentate spre dis
cutare raportul de activitate al Comitetului 
Executiv al partidului laburist.

In raportul de activitate se constată că 
în ultimii trei ani numărul membrilor par
tidului s-a micșorat. In 1954, partidul a 
avut 933.657 de membri — cu 80.867 mai 
puțin decît în 1952. Autorii raportului sub
liniază că în ultimele alegeri parlamentare 
pentru prima oară din anul 1931 partidul 
laburist nu a reușit să obțină creșterea nu
mărului partizanilor săi întrunind cu 1,5 mi
lioane mai puține voturi decît în alegerile 
precedente.

TEHERAN 10 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 8 octombrie a avut loc deschiderea 
sesiunii Senatului Iranului. Cu acest prilej, 
șahul Iranului a rostit în Senat un discurs 
în care a spus printre altele:

„Anul trecut au fost luate măsuri eficace 
pentru îmbunătățirea situației' generale în 
țară. In aceeași perioadă au avut loc eveni
mente satisfăcătoare și favorabile, care con
tribuie la îmbunătățirea relațiilor dintre Iran 
și alte țări. Pot fi amintite, în această pri
vință, rezolvarea de comun acord cu gu
vernul sovietic a problemelor de frontieră și 
financiare, precum și întărirea bazelor prie
teniei noastre cu U.R.S.S. O consecință di
rectă a întăririi acestei prietenii este invi
tația primită din partea acestei țări vecine 
prietene".

Șahul a declarat că alte evenimen'e im
portante și îmbucurătoare ar fi vizita făcută 
în Iran de către regele Saud și vizitai pre
ședintei^ Turciei Gelal Bayar. Șahul a de
clarat de asemenea că un asemenea eveni
ment este și invitația ce i s-a făcut de a vi
zita India.

„Sperăm — a declarat șahul în conti
nuare — că în scopul întăririi potențialului 
defensiv al țării noastre, vor fi luate măsu
rile cuvenite... aplicarea acestor măsuri tre
buie să fie datoria noastră primordială și 
trebuie să preceadă tcate celelalte măsuri".

In legătură cu aceasta, șahul » condamnai 
politica de neutralitate și s-a pronunțat pen
tru crearea unei „alianțe a țărilor care au 
interese comune". El a declarat că „alianța 
țărilor care au interese comune va construi 
o contribuție esențială la înfăptuirea unuia 
dintre cele mai importante țeluri ale 
O.N.U.".

Șahul a specificat că „întărirea potenția
lului defensiv" al Iranului „nu va aduce nici, 
cea mai mică știrbire relațiilor de prietenia 
existente între noi și alte țări". „Ca și pînă 
acum, guvernul, în conformitate cu Carta 
O.N.U., va face tot posibilul pentru a men
ține și a întări relațiile de prietenie pe care 
le avem cu alte guverne și care se bazează 
pe principiul respectului reciproc".

★
TEHERAN 10 (Agerpres). —
Agenția Associated Press subliniază fap

tul că in discursul pe care l-a rostit în Se
nat, „șahul Mohammed Reza Pehlevi a lăsat 
limpede să se înțeleagă că se pronunță pen
tru aderarea Iranului la pactul turco-ira
kian".

„Numeroși observatori din Teheran — co
munică Agenția Associated Press — s’nt de 
părere că încă înainte de plecarea șahului în 
Uniunea Sovietică în vara anului viitor, se 
va anunța participarea Iranului la ppctul 
turco-irakian".

La închiderea ediției

___ H-i! principii care ar tre- 
I iTlSril bui urmate în vederea
UfilUI II obținerii unei înțele-

geri reciproce, Moch a 
subliniat în primul rînd că „nici un plan 
de control nu are șanse de a fi acceptat 
acum de cele cinci guverne membre ale sub
comitetului, fără un plan de dezarmare sta
bilit și semnat simultan". La rîndul său, 
Paul Martin, șeful delegației canadiene, a 
declarat că este de părere că „tezele răsări
tului și ale apusului nu mai sînt atît de ire
conciliabile" în ciuda „prăpastiei" care încă 
le mai desparte. Harold Stassen, delegatul 
Statelor Unite, a declarat că 
comitetului constituie o nouă 
spiritului de la Geneva și că 
oarecare speranță.

Fără îndoială că lucrările
„justifică o oarecare speranță". Dar aceste 
speranțe trebuie traduse în viață. Pentru 
aceasta este nevoie ca toate părțile să acțio
neze în „spiritul Genevei" și să acționeze 
în mod sincer spre dezarmare. Or. iată la 
ce concluzie ajunge „New York Herald Tri
bune" analizînd poziția reprezentantului 
S.U.A. „In prezent — afirmă ziarul — po
ziția Statelor Unite nu este îndreptată spre 
reducerea într-un viitor apropiat a arma
mentelor... Statele Unite nu intenționează 
în prezent să ajungă la un acord cu privire 
la interzicerea armei atomice sau a organi
zării producției sau folosirii ei".

Popoarele așteaptă în acest moment, în 
ciuda întreruperii lucrărilor subcomitetului, 
ca marile puteri să ajungă la un acord în 
problemele dezarmării. Acum, în preajma 
deschiderii conferinței de la Geneva a miniș
trilor Afacerilor Externe, care are înscrisă pe 
ordinea de zi și problema dezarmării, orice 
acțiune concretă în acest sens va putea con
tribui la destinderea și îmbunătățirea situa
ției internaționale. Uniunea Sovietică și ță
rile de democrație populară au și făcut pași 
concreți pe calea reducerii forțelor lor ar
mate. Este firească de aceea dorința opiniei 
publice internaționale care așteaptă în acest 
moment acțiunile concrete pe care înțeleg să 
le ia puterile occidentale.

EUGEN PHOEBUS

ședințele sub- 
manifestare a 
ele justifică o

subcomitetului

Uniunea creștin-democrată 
a pierdut 6,8 la sută din

BERLIN 10 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite' La 9 octombrie. în landul federal vest- 
german Bremen (acest land cuprinde ora
șele Bremen și Bremerhafen cu împrejurimi 
și are o populație de aproximativ 630.000 
de persoane — N.R.) au avut loc alegerile 
pentru landtagul local.

După cum reiese din relatările presei, po
trivit datelor oficiale preliminare, din cei 
438.953 de alegători care au drept de vot, 
la alegerile pentru landtag au luat parte 
369.526 de persoane, adică 84,2 la sută. Au 
fost recunoscute valabile 364.701 de bule
tine de vot.

Voturile au fost repartizate între partide 
după cum urmează: Partidul Social Demo
crat din Germania — 174.123, sau 47,8 la 
sută, Uniunea creștin-democrată — 65.750 
(18 la sută), partidul german—60.557 (16-6 
la sută), partidul liber-democrat — 31.486

din Germania occidentală 
voturi în landul Bremeu
(8,6 la sulă). Partidul Comunist din Ger
mania — 18.229 (5 la sută), blocul german 
— 10.570 (2,9 la sută) și Uni.unea germa
nilor care luptă pentru unitate, pace șt li
bertate — 3.986 (1,1 la sută).

Astfel, Partidul Social Democrat din Ger 
mania va obține 52 mandate. Uniunea creș
tin-democrată — 18, partidul german — 
18, „Partidul liber-democrat‘ —8, Partidul 
Comunist din Germania — 4.

In comparafie cu rezultatele ultimelor a- 
legeri pentru Bundestag care au avut loc in 
septembrie 1953, numărul voturilor întruni
te de candidalii Partidului Comunist din 
Germania in landul Bremen, a crescut cu 2 
la sută, de candidafii P.S.D.G. — cu 8,8 la 
sută, în timp ce numărul voturilor întruni
te de partidul guvernamental (Uniunea 
creștin-democrată) a scăzut cu 6,8 la sută.

Descoperirea unui complot în Argentina
BUENOS AIRES 10 (Agerpres). — Poli

tia argentiniană a anunțat că a descoperit 
în orașul. La Plata un complot împotriva 
actualului guvern. Politia a confiscat o mare 
cantitate de arme, muniții și manifeste și a 
operat mai multe arestări.

Pe de altă parte, flota argentiniană a 
anunfat că a reîncadrat 100 de o/ițeri și sub-

ofiferi arestafi sau înlăturați după complotul 
împotriva regimului Peron care s-a produs 
la 16 iunie anul acesta.

Printre aceștia se află contraamiralul Ani- 
bai Olivieri, fost ministru al marinei, și-Sa
muel Toranzo Calderon, conducători ai com
plotului de la 16 iunie care fuseseră con
damnați la mai multi ani închisoare.
ran

S P E C T
TEATRE: Teatrul de Operă și Balet- al 

R.P.R.: 19,30: Rusalka; National „1. L. Ca- 
ragiale" (sala Studio): 19,30: Platon Crecet; 
National „I. L. Caragiale" (Palatul Adminis
trativ C.F.R.) 19: Gaițele; Armatei (sala Ma- 
gheru) 19,30: Nunta lui Figaro; Muncitoresc 
C.F.R. (Ciulești): 19: Intrigă și iubire; Mu
nicipal (Schitu Măgii.reanu nr. 1) 17: Don 
Carlos; Tineretului fS.tr, N. Bălcescu nr. 2) 
19: Hoții, Opereta: 19,30: Lăsați-mă să etnt; An 
samblul de Estradă al R.P.R. (sala din Calea 
Victoriei nr. 174) 20: Călătorie pe note; Cir
cul de Stat orele 17 și orele 20,30: Arena cu
rajului.

CINEMATOGRAFE: Patria, București, Gră
dina Progres: Căderea Emiratului; Republica, 
Filimon Sîrbu, I. C. Frimu, Flacăra: Prințesa 
Mary; Maglieru, Elena Pavel: Nunta; Înfră
țirea între popoare, Gh. Doja, Al. Sahia: Me
lodia pierdută: Maxim Gorki: Povestea auto
mobilului; Timpuri Noi: Pionieria nr. 3;
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A C O L E
Oaspeți din India; Cum trebuie să se com
porte un bolnav de T.B.C.j Victoria: Tovarăș 
șui Sverdlov; ~ 
gue; Lumina: 
Roaită: Sub 
Dubla Lotte;
Unirea: Spre
C. David: Prințesa trufașă; Arta: 
Cai paf i: Nu departe de Varșovia;
C.as.a mult visată; T. Vladimirescu: 
Miorifa: Puterea dragostei; Moșilor: Tinerețe 
zbuciumată; 23 August: Nunta cu zestre; 
Donca Simo: Necunoscuta d:n taxi; Iile Pin- 
tilie: Tăunul; Popular: Neuitatul an 1919; M. 
Eminescu, Volga: O aventură pe coasta At
lanticului ; 1 Mai: Bun venit d-!e Marshall; 
8 Mai: Cadavrul viu; Libertății: Bancnota de 
1.000.000 lire sterline; N. Bălcescu: O noanie 
de amintiri; Rahova: Fiul pădurarului; 1 Gh. 
Coșbuc: 2x2 = cîteodată 5; Olga Bancic: Or« 
dinul Anna; Aurel Vlaicu: Zilele mîniei

Tineretului: Brutarul din Valor. 
Carnetul de partid; Central, V. 
steaua frigia.nă ; Al. Popov: 
Cultural: O sărutare furală; 

cer; 8 Martie: Lumina farului;
L’Hacul; 
A'iunca: 
Frona;
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